OFFICE DU NIGER
PROGRAMME ARPON
BUREAU DE COORDINATION
B.P. 236 - TEL. 320.432

SEGOU

ETUDE SOCITO—ECONOMIOQUR KO KRY "

RESULTATS DE LA PREMIERE PHASE

(février 1995 - juin 1995)

Liesbeth SPRULT (Assistante Technique)
Mahamadou KEITA (consultant)

Aout 1999




ANNEXE I

DONNEES QUANTITATIVES SUR LES INDICATEURS DES PROBLEMES
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ANNEXE II

DONNEES QUANTITATIVES SUR LES INDICATEURS DES HYPOTHESES
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QUESTIONNAIRE POUR LES CHEFS DE VILLAGE
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De quelle ethnie étes-vous?

Quel est votre village d'origine?

Quel est votre 4ge?

Quelle est la population totale de votre exploitation?

Quel est le nombre d’'hommes et de femmes dont ['age est entre 7 et 55 ans?

Quel est le nombre d’hommes dont 'dge est entre 15 et 55 ans?

Est-ce que vous étes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous &tes alphabetisés? Si oui, jusqu'a quel niveau?

Quel est votre métier d'origine?

O O~NODN|BIWN—

Depuis quand faites-vous la riziculture?

10|Est-ce que vous avez eu des formations concemant la riziculture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps?

11{(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce village:) Depuis quand &es-vous instatiés dans ce village?

F-N
+

12|A qui était-elle adressée votre demande drinstaltation? Quels étaient les critéres d'attribution?

13| Quelle est la superficie totale qui vous a été attribuée?

H
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14 |Comment est-il assuré votre droit d'exploitation?

15 |Estce que vous exploitez entiérement la superficie attribuée? Si non, pourquoi?

aim
+|+
~| W

16 |Est-ce que votre champ est bien accessible?

R

17 |Est-ce que son niveau de planage est bon?

|
{
|

18| Est-ce que vous avez des problémes dirrigation et/ou de drainage? Si oui, lesqueis?

19| Est-ce que votre champ est compartimenté™? Si oui, qui la fait? Si non, pourquoi vous ne f'avez pas fait?

20 |Est-ce quiil y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie?

21 |Est-ce que vous avez constaté le phénoméne de salinité dans votre champ?

22|Est-ce que vous avez constaté le phénomeéne d'infittration dans votre champ?

23 |Est-ce que les animaux_causent des dégats dans votre champ ou le systéme hydraulique?

24si oui, est-ce que ce sont vos propres animaux?

|
l

}? Est-ce que votre champ a été dégrevé? Si oui, quelle année, quelle superficie et pour quelle raison?

|
\

26 |Qui est-ce qui organise le travail?
27 Combien d'heures par jours et combien de jours par semaine les différents membres de l'exploitation consacrent-ils 3 la riziculture?
28 Comment est-il votre calendrier de travail sur fannée? '

29|Estce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelies? (rizicutture en hors-casier et cultures séches inclues)

Alalaininin SN~~~

30 |Combien de temps par jour consacrez-vous 3 cefte/ces activité(s)?

31 |Combien gagnez-vous avec cette/ces activité(s)?
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1}2_ Qui est-ce qui gére I'ensemble des revenus (riziculture et éventueliement autres activités)? Est-ce quiil y a des problémes de gestion?
o 2:‘,\_"321’9_‘{5. demandé un crédit? Si oui, combien, avec qui et & quelle période? (Si possible, pour plusieurs années)

34 | Dans quoi \_/ou'liéz-vouAs_ investir ce crédit? (plusieurs années)
35| Estce que vous avez regu ce crédit? (plusieurs années)
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‘ %35 Si oui, est-ce que vous arrivez & le rembourser? Si oui, avec quel revenu? (plusieurs années)

__347_ AEst-cg_ggg\fJus arrivez chaque année A payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu?
38 |Quel est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, anes et autres)

39 | Combien de kilos de semence, d'urée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années)
40 |Ces quantités étaient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n‘avez vous pas investi plus?

41 Quelle(s) vaﬁélé(s) de riz cultivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)?

42|Quand est-ce que vous avez renouvelé la sémence pour fa demiére fois?

43 |Est-ce que vous faites le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas & 100%, pourquoi? (Si possible pour plusieurs années)

" 44 |Estce que vous faites appel a la main d'oeuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de personnes pour combien de jours?

| 45| Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes, si plusieurs variétés le rendement par variété)

46 | Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années)

47 ~Est-c:_e__q»lf 'vous participez aux travaux d'entretien du réseau? Si non, pouquoi?

48 |Est-ce que vous participez a d'autres activités collectives au village? (p.e. champ collectif, battage)
49 Estce que vous entreprenez des activités avec d'autres exploitants? Si non, pourquoi?

__»50 Si oui, avec qui, quelles activités, avec quels résultats?
51| Quelles sont les activités menées par 'AV? Est-ce que vous en profitez?
52 |Est-ce que vous trouvez que I'AV fonctionne bien? Si non, quelles sont les causes du mauvais fonctionnement?
| ~ 53|Est-ce qu'il y a des liens entre le conseil du village et I'AV? Si oui, lesquels?
54 Est-ce que vous-étes membre d'un GIE ou d'une OP? Si oui, lequel, pourquoi?

5§ Est-ce que vous trouvez des contraintes dans la rizicutture, autres que celles déja nommeées? Si oui, Iéqdéilé_s_? o




QUESTIONNAIRE POUR CEUX QUI ONT ETE DEGREVES

pr/hyp

De quelle ethnie &tes-vous?

Quel est votre village d'origine?

O est-ce que vous résidez?

Quel est votre age?

Quelle est la population totale de votre exploitation?

Quel est le nombre d'hommes et de femmes dont I'dge est entre 7 et 55 ans?

Quel est le nombre d’hommes dont 'age est entre 15 et 55 ans?

Est-ce que vous &tes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous &tes alphabétisés? Sl oui, jusqu'a quel niveau?

Quel est votre métier d'origine?

Depuis quand faites-vous la rizicutture? .

—-——F———- | e

Est-ce que vous avez eu des formations concernant ta rizicutture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps?
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(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce viltage:) Depuis quand &tes-vous instaliés dans ce village?
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13 |(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce village:) Pourquoi avez-vous opté pour ce village?

A qui était-elle adressée votre demande dinstalation? Quels étaient les critéres d'attribution?
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Quelle est la superficie totale qui vous a été attribuée?
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16 |Comment est-il assuré votre droit d'exploitation?

17 |Est-ce que vous exploitez entiérement la superficie attribuée? Si non, pourquoi?
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Est-ce que votre champ est bien accessible?
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Est-ce que son niveau de planage est bon?

Est-ce que vous avez des probiémes d'irrigation et/ou de dréTf;age?
Est-ce que votre champ est compartimenté? Si oui, qui I'a fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne l'avez pas fait?

Est-ce qu'il y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie?
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}Est-ce que vous avez constaté le phénomene de salinité dans votre champ?

Est-ce que vous avez constaté ke phénoméne d'infiltration dans votre champ?

Est-ce que les animaux causent des dégats dans votre champ ou le systéme hydraulique?

Si oui, est-ce que ce sont vos propres animaux?

Quelles superficies ont été dégrevées? Queiles années? Pour quelle(s) raison(s)?

Qui est-ce qui organise le travail? -
Combien d'heures par jours et combien dé jours par semaine les différents membres de l'exploitation consacrent-ils 3 la riziculture?

0 |Comment e§t—il votre calendrier de travail sur fannée?

ainiaiairon] |~~~

Combien de temps par jour consacrez-vous & cette/ces activité(s)?
Combien gagnez-vous avec cette/ces activité(s)?
Qui est-ce qui gére I'ensembie des revenus (riziculture et éventuellement autres activités)? Est-ce quiil y a des problémes de gestion?

| Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelles? (riziculture en hors-casier et cultures séches inclues)

w

Avez-vous demandé un crédit? Si oui, combien, avec qui et 3 quelle période? (Si possible, pour plusieurs années)
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Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? (plusieurs années)
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Est-ce que vous avez fegu ce crédit? (plusieurs années)
Si oui, est-ce que vous arrivez A le rembourser? Si oui, avec quel revenu? (plusieurs années)
Est-ce que vous arrivez chaque année A payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu?
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40| Que! est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, anes et autres)
Combien de kilos de semence, durée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années)
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42|Ces quantités staient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n'avez vous pas investi plus?
43 Quelle(s) variété(s) de riz cultivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)?

44|Quand est-ce que vous avez renouvelé votre semence pour la demniére fois?

45 |Est-ce que vous faites le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas & 100%, pourquoi? (Si possible pour plusieurs années)

" 50|Estce que vous participez 4 d'autres activités collectives au village? (p.e. champs collectif, battage)
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49 |Est-ce que vous participez aux travaux d'entretien du réseau? Si non, pourquoi?

31 |Est-ce que vous entreprenez des activités avec d'autres exploitants? Si non, pourquoi?
52 |si oui, avec qui, quelles activités, avec quels résultats?

53 |Quelles sont les activités menées par 'AV? Est-ce que vous en profitez?

~ 46 |Est-ce que vous faites appel d fa main d'oeuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de personnes pour combien de jours? _'
) 47 |Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes, si plusieurs variétés le rendement par variété)
48 |Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années)

54 |Est ce que vous trouvez que AV fonctionne bien? Si non, quelles sont les causes du mauvais fonctionnement?

55 |Est-ce que vous-&tes membre d'un GIE ou d'une OP? Si oui, lequel, pourquoi?

56 | Est-ce que vous trouvez des contraintes dans la riziculture, autres que celles déja nommées? Si oui, lesquelles?




QUESTIONNAIRE POUR CEUX QUI ONT ETE EVINCES OU QUI ONT ABANDONNE
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De quelle ethnie étes-vous?

Quel est votre village d'origine?

O est-ce que vous résidiez avant I'éviction/Tabandon de la parcelle?

Quel est votre age?

Quelle était la population totale de votre exploitation?

Quel était le nombre d’hommes et de femmes dont l'age est entre 7 et 55 ans?

Quel &tait le nombre d'hommes dont I'age est entre 15 et 55 ans?

Est-ce que vous étes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous étes alphabétisés? Si oui, jusqu'a quel niveau?

Quel est votre métier d'origine?

10| Depuis quand faisiez-vous la rizicutture?

11 |Est-ce que vous avez eu des formations concemant la riziculture? Si oui. quel genre de formation, quand et pendant combien de temps?

12| (Pour ceux qui ne sont pas nés dans le village ol ils cuttivaient) Depuis quand est-ce que vous étiez installés dans le village?

13(Pour ceux qui ne sont pas nés dans le village ol ils cultivalent:) Pourquoi est-ce que vous aviez opté pour le village?

14| A qui était-elle adressée votre demande d'installation? Quels étaient les critéres d'attribution?

15| Quelle était la superficie totale qui vous a été attribuée?

16 |Comment est-il assuré votre droit d'exploitation? N B+3

Est-ce que vous exploitiez entiérement la superficie attribuée? Si non, pourquoi? 4 +7

18 |Estce que votre champ était bien accessible? A 1

19 |Est-ce que son niveau de planage était bon? 7

20 | Est-ce que vous aviez des probiémes d'irrigation etfou de drainage? 7

Est-ce que votre champ est compartimenté? Si oui. qui I'a fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne l'avez pas fait? 7

Est-ce qu'il y avait des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie? 7
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Est-ce que vous aviez constaté le phénoméne de salinité dans votre champ?
l 24 |Est-ce que vous aviez constaté le phénoméne d'infittration dans votre champ?

25 |Est-ce que les animaux causaient des dégats dans votre champ ou le systéme hydraulique? 2
26 {Si oui, est-ce que ce sont vos propres animaun(? 2
27 |Est-ce que votre champ avait été dégrevé? Si oui. quelle année, quelle superficie et_pour quelle raison? 2
28 |Est-ce que vous avez été évincé, ou est-ce que clest vous méme qui avez décidé d'abandonner? B+C
29(si évincé. comment s'est déroulé la procédure de 'éviction? Est-ce que vous étes d'accord?
30/Si évincé. qu'est ce que vous faites depuis I'éviction?
31 |Si abandonné. pourquoi est-ce que vous avez abandonné votre parcelle?
32|si abandonné. qu'est-ce que vous faites depuis que vous avez abandonné votre parcelle?
- 33 Qui est-ce qui organisait le travail?
34 7Comb|en d’heures par jours et combien de jours par semaine les différents membres de I'exploitation consacraient-ils a la rizicufture?
35 | Comment était-il votre calendrier de travail sur I'année? .
36 |Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui. lesquelles? (riziculture en hors-casier et cultures séches indues)
37 |Combien de temps par jour consacriez-vous a cette/ces activité(s)?
38 Combien  gagniez-vous avec cettelces activité(s)?
) "39|Qui estce qui gerait I ensemble des revenus (rizicutture et éventuellement autres activités)? Est-ce qu'ily avait des problémes de gestion?
40| Aviez-vous demandé un crédit? Si oui. combien, avec qui et a quelle période? (Si possible, pour plusieurs années)
41 | Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? (plusieurs années)
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42 |Est-ce que vous aviez requ ce crédit? (plusieurs années)
>_43J Si oui 'est—oe que vous arriviez a le rembourser? Si oui. avec quel revenu? (plusieurs années)
44 Est -ce que vous arriviez chaque année 3 payer la redevance eau? Si oui. avec quel revenu?
'45]Quel était votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues. herses. charettes, anes et autres)
46 |Combien de kilos de semence, d'urée et de phosphate aviez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années)
47 |Ces quan(ifés étaient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n'aviez vous pas investi plus?
48| Quelle(s) variéts(s) de riz cultiviez-vous? Pourquoi aviez-vous opté pour cette/ces variété(s)?
49|Quand est-ce que vous avez renouvelé votre semance pour la derniére fois?
50| Est-ce que vous faisiez le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas & 100%, pourquoi? (Si possible pour plusieurs années)
51 |Est-ce que vous faisiez appel a la main d'oeuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de personnes pour combien de jours?
52| Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes. si plusieurs variétés le rendement par variété)
53| Combien est-ce que vous aviez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années)
54 |Est-ce que vous participiez aux travaux d'entretien du réseau? Si non. pourquoi? 7
55/ Est-ce que vous participiez a d'autres activités collectives au village? (p.e. champs collectif, battage) { )
56 Est-ce que vous entrepreniez des activités avec d'autres exploitants? Si non. pourquoi? o
57 1si Si oui. avec qui. quelles activités. avec quels résultats? B
58] Que Ouelles étaient les activités menées par 'AV? Est-ce que vous en profitiez? - ' 346
75‘9 Est-ce qu“eVQ;t;é trouvez que I'AV fonctionne bien? Si non. quelles sont les causes du mauvais fonctionnement? 3 7_ . 3+ 6
60 |Est-ce que vous-étiez membre d'un GIE ou d'une OP? Si oui. lequel, pourquoi? o T 5+6
‘ 61 Est.ce que vous trouviez des contraintes dans la nzucultute autres que celles déja nommées? Si oui, Iesquelles” o o ' tous
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|QUESTIONNAIRE POUR LES RESPONSABLES DES GIE . .. |oprhyp
N e 1

' 1[De quelleethnie étes-vous? ) .8
l 2/Q Quel est votre village dongme? o ) S - ‘ 6
~3jou est-ce que vous résidez? L 3
41Quel est votre age? o o L S _; ’ 6
I 5/Quelle est la population totale de votre exploitation? i o i 4
} ' »_ﬁ_ﬂis}ggggﬁére d’hommes et de femmes dont I'4ge est entre 7 et 55 ans? o - 7 : 7;:7 o _4
7 |Quel est le nombre d'hommes dont I'dge est entre 15 et 55 ans? . 4
' 8 |Est-ce que vous étes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous étes alphabétisés? Si oul, jusqu'a quel niveau? ) H 4:-_ E
I ‘ ‘9 Quel est votre métier d'origine? L o 4
10 |Depuis quand faites-vous la rizicutture? 4
'11 Est-ce que vous avez eu des formations concernant fa rizicuiture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps? 1 - 4
I 12 |(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce village:) Depuis quand &es-vous installés dans ce village? i 4+6
" 13](Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce vilage:) Pourquoi avez-vous opté pour ce village? L L 6
'14 A qui était-elle adressée votre demande d'installation? Quels étaient les critéres d'attribution? _ o B }
15|Quelle est Ia superficie totale qui vous a été attribuée? S ‘ ! 4
I 16 |Comment est-il assuré votre droit d'exploitation? S ] o - 7"7 B+3
17 |Est-ce que vous exploitez entiérement la superficie attribuée? Si non, pourquoi? * 4+7
|1 8|Est-ce que votre champ est bien accessible? L B M
[ 18] Estce que son nveau e planage est bon” T
20 |Est-ce que vous avez des problémes d'irrigation etiou de drainage? T
IZ 1 |Est-ce que votre champ est compartimenté? Si oui, qui Fa fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne favez pas fait? T
l 22 |Est-ce quil y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie? T
23 |Est-ce que vous avez constaté le phénoméne de salinité dans votre champ? i o ) L7
lé4Est-ce~gpg }V{Qu'sv ayéé}gnstaté le phénomene d'infiltration dans votre champ? ) o - o A’_/
| 825 |Est-ce que les animaux causent des dégéts dans votre champ ou le systéme hydraulique? i 2
I 26]si oui, est-ce que ce sont vos propres animaux? -
27 |Est-ce que votre champ a été dégrevé? Si oui, quelles années, quelle superficie et pour quelle raison? L _-_2
IZB Qui est—ce qui organise le travail? o4
I 29 | Combien d'heures par jours et combien de jours par semaine les différents membres de I'exploitation consacrent-ils 2 la riziculture? ; 4
30|Comment est-il votre calendrier de travail sur Fannée? ‘ 4
'_:_31 Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelles? (riziculture en hors-casier et cultures séches inclues) i 4
I 32| Combien de temps par jour consacrez-vous A cette/ces activité(s)? L o 4
33| combien gagnez-vous avec cette/ces activité(s)? 5
34| Qui est-ce qui gére I'ensemble des revenus (riziculture et éventuellement autres activités)? Est-ce qu'il y a des problémes de gestion? 5
| ™35 |Avez-vous demandé un crédit? Si oui, combien, avec qui et 2 quelle période? (Si possible, pour plusieurs années) {5
I 36|Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? (plusieurs années) | 4+5
l37 Est-ce que vous avez regu ce crédit? (plusieurs années) 4+5
38 |Si oui, est-ce que vous arrivez & le rembourser? Si oui, avec quel revenu? (plusieurs années) 5
| 39|Est-ce que vous arrivez chaque année & payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu? 5
40{Quel est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, anes et autres) 4+5
|41 Combien de kilos de semence, d'urée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années) 4+5
I ~ 42|Ces quantités étaient-elles suffisantes? Si non, pourguoi n'avez vous pas investi plus? 4+5
43| Quelle(s) variété(s) de riz cultivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)? 4
I44 Quand est-ce que vous avez renouvelé votre semence pour la demiére fois? 4+5
| 45 |Est-ce que vous faites le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas & 100%, pourquoi? (Si possible pour plusieurs années) 4
I 46| Est-ce que vous faites appel a la main d'oeuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de personnes pour combien de jours? 4
lﬁ7 Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes, si plusieurs variétés le rendement par variété) A
| 848 |Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années) 5
| 49[Est-ce que vous participez aux travaux dentretien du réseau? Si non, pourquoi? 3
50|Est-ce que vous participez a d'autres activités collectives au village? (p.e. champ collectif, battage) 3
51 |Quelles sont les activités menées par 'AV? Est-ce que vous en profitez? 3+6
52 [Est-ce que vous trouvez que 'AV fonctionne bien? Si non, quelies sont les causes du mauvais fonctionnement? 3+6
53| Quand est-ce que votre GIE/OP a été créé? Pourquoi? 5+6
54 |Votre GIE/OP a combien de membres? 5+6

55 [Quelles sont les activités entreprises par votre GIE/OP? Avec quels résultats? 5+6 i

" 56 |Est-ce qu'il y a des liens entre votre GIE/OP et TAV? Si oui, quels liens? 5+6 i

57 |Est-ce quiil y a des liens entre votre GIE/OP et TON? Si oui, quels liens? 5+6

| W58 Est-ce que vous trouvez des contraintes dans la riziculture, autres que celles déja nommées? Si oul, lesquelles? tous i




G OGN i NI N D W N e S B D D D D D GBS NS e - e

QUESTIONNAIRE POUR LES NON-RESIDENTS
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De quelle ethnie étes-vous?

Quel est votre village d'origine?

Ol est-ce que vous résidez?

Quel est votre 4ge?

Quel est le nombre d'hommes et de femmes dont I'dge est entre 7 et 55 ans?

Quel est le nombre d'hommes dont l'dge est entre 15 et 55 ans?

1
2
3
4
5 |Quelle est la population totale de votre exploitation?
6
7
8

Est-ce que vous étes scolarisés? Si oul, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous &es alphabétisés? Si oui, jusqu'a quel niveau?

F-N
+

9!Quel est votre métier d'origine?

10 |Depuis quand faites-vous Ia rizicutture?

11 |Est-ce que vous avez eu des formations concemant la rizicutture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps?

12 |Depuis quand cultivez-vous dans ce village?

F S
+

13| Pourquoi avez-vous opté pour ce village?

14 |A qui était-elie adressée votre demande d'installation? Quels étaient les critéres d'attribution?

15| Quelle est la superficie totale qui vous a été attribuée?

I
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16 |Comment est-il assuré votre droit d'exploitation?

17 |Est-ce que vous exploitez entiérement la superficie attribuée? Si non, pourquoi?
18 Es(—ge que votre champ est bien accessible?
19 Est-ce que son niveau de planage est bon?

20|Est-ce que vous avez des problémes diirrigation et/ou de drainage?

21|Estce que votre champ est compartimenté? Si oui, qui I'a fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne ['avez pas fait?

22 |Est-ce quil y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie?
23 |Est-ce que vous avez constaté le phénoméne de salinité dans votre champ?

24 |Est-ce que vous avez constaté le phénoméne dinfiltration dans votre champ?

25 |Est-ce que les animaux causent des dégats dans votre champ ou le systéme hydraulique?

26Si oui, estce que ce sont vos propres animaux? z

t
|
|

 28:qui est-ce qui organise le travail?

7 31|Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelles? (rizicutture en hors—casier et cultures séches inclues)

33 Combien gagnez-vous avec cette/ces activité(s)?

27 |Est-ce que votre champ a été dégrevé? Si oui, dans quelles années, quelle superficie et pour quelle raison?

1 - .

30| Comment est-il votre calendrier de travail sur l'année?

32 Combien de temps par jour consacrez-vous a cette/ces activité(s)?

) 34 |Qui est-ce qui gére l'ensemble des revenus (riziculture et éventueliement autres activités)? Est-ce qu'il y a des problémes de gestion?
35 Avez-vous demandé un crédit? Si oui, combien, avec qui et A quelle période? (Si possible, pour plusieurs années)
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~ 36 Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? (plusieurs années) {j- 5
37 |Est-ce que Xbus avez regu ce crédit? (plusieurs années) o 4+ 5
 38iSi oui, est-ce que vous arrivez a le rembourser? Si oui, avec quel revenu? (plusieurs années) o §
) ,,?QLE,,SE,“'EQ“ vous arrivez chaque année 4 payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu? 5
40|Quel est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, anes et autres) 4+5

41 Combien de kilos de semence, d'urée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années) ) 4+5
42 |Ces quantités étaient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n'avez vous pas investi plus? 4+5
43| Quelie(s) variété(s) de riz cultivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)? n o 4
44 |Quand est-ce que vous avez renouvelé votre semence pour la derniére fois? o |4 :"§
45|Est-ce que vous faites le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas & 100%, pourquoi? (Si possible, pour plusieurs années) i 4
46 | Est-ce que vous faites appel & la main d'oeuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de persannes pour combien de jours? 4
47 |Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes, si plusieurs variétés le rendement par variété) i A
48| Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années) 1 s

~ 49 Est-ce que vous participez aux travaux d'entretien du réseau? Si non, pourquoi? o .Z{
50 |Est-ce que vous participez a d'autres activités collectives au village? (p.e. champs collectif, décortiquage) e 3
51 |Est-ce que vous entreprenez des activités avec d'autres exploitants? Si non, pourquoi? 3 3
52]i oui, avec qui, quelles activités, avec quels résultats? [ -
53 :Quelles sont les activités menées par I'AV? Est-ce que vous en profitez? 3+6

» 54 (Estce g@e:vo‘u_s_tvrggia que I'AV fonctionne bien? Si non, quelies sont le causes du mauvais fonctionnement? B 3+6
; 55 |Est-ce que vous-&tes membre d'un GIE ou d'une OP? Si oui, lequel et pourquoi? - . 5 +6
56 |Est-ce que vous trouvez des contraintes dans a riziculture, autres que celles déja nommées? Si oui, lesquelles? | tous




QUESTIONNAIRE POUR LES NOUVEAUX EXPLOITANTS pr/hyp
1|De quelle ethnie étes-vous? 6
2 {Quel est votre village d'origine? 6
3|01 est-ce que vous résidez? 3
4 |Quel est votre 4ge? 6
5| Quelle est la population totale de votre exploitation? 4
6 |Quel est le nombre d'hommes et de femmes dont I'age est entre 7 et 55 ans? 4
- 7|Quel est le nombre d'hommes dont '4ge est entre 15 et 55 ans? 4
] 8 |Est-ce que vous étes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous étes alphabétisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? 4+6
9|Quel est votre métier d'origine? 4
10| Depuis quand faites-vous la rizicutture? 4
11 |Est-ce que vous avez eu des formations concernant la riziculture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps? 4
12 |Pourquoi avez-vous opté pour ce village? 6
13 |A qui était-elie adressée votre demande d'installation? Quels étaient les critéres dattribution? 3
14 |Quelle est la superficie totale qui vous a été attribuée? 4
15| Comment est-il votre droit d'exploitation? B+3
16 |Est-ce que vous exploitez entidrement ta superficie attribuée? Si non, pourquoi? 447
17 |Est-ce que votre champ est bien accessible? 1
18 |Est-ce que son niveau de planage est bon? - 7]
~ 19 Est-ce que vous avez des problémes dimigation et/ou de drainage? i "7
20| Est-ce que votre champ est compartimenté? Si oui, qui I fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne l'avez pas fait? o ol _:__i
21 |Estce qu'il y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie? 7
] 22 |Est-ce que vous avez constaté le phénomeéne de salinité dans votre champ? ) o 7
23 [Est-ce que vous avez constaté le phénomeéne d'infiltration dans votre champ? 7
24 |Estce que les animaux causent des dégats dans votre champ ou le systéme hydraulique? ~ 2
25 Si oui, est-ce que ce sont vos propres animaux? B 2
) 26 |Est-ce que votre champ a été dégrevé? Si oui, quelle superficie, pour quelle raison? i ?
27 |Qui est-ce qui organise le travail? B S 4
7728 Combien d'heures par jours et combien de jours par semaine les différents membres de l'exploitation consacrent-its A la rizicutture? N {
29|Comment est-il votre calendrier de travail sur l'année? i 4
' 3§ Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelles? (rizicutture en hors-casier et cultures séches inclues) . 7 7 T ‘__f},
31 Comblen de temps par jour consacrez-vous 4 cette/ces activité(s)? 4
_32_ Combien gagnez-vous avec cefte/ces activité(s)? ) | Mw_@
33 Qui est-ce qui gére l'ensembie des revenus (riziculture et éventuellement autres activités)? Est-ce quiil y a des problémes de gestion? N 5]
34 | Avez-vous demandé du crédit? Si oui, combien, avec qui et & quelle période? 5
35 |Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? o . B {:1 5
36 |Est-ce que vous avez reu ce crédit? o _4__;§
37 Si oui, estce que vous arrivez A le rembourser? Si oui, avec quel revenu? : 5
~ 38 |Est-ce que vous arrivez & payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu? 5
39| Quel est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, 4nes et autres) ) 4+5
40 Combien de kilos de semence, durée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? - 4_‘t _5
~ 41 |Ces quantités étaient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n'avez vous pas investi plus? 4+5
42 | Quelle(s) variété(s) de riz cuttivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)? 4
43 Quand est-ce que vous avez ren_ggyelg xot;rg  semence pour la demniére fois? o . 47 + 5
‘44| Est-ce que vous faites le repnquage7 Si oui, quelle superficie? Si pas 4 100%, pourquoi? B 4
45 |Est-ce que vous faites appel & la main d'oeuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de personnes pour combien de jours? | 4
46 |Quel a été votre rendement/ha exploité? Si plusieurs variétés, le rendement par variété A
47 |Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? >_ _:_2
48 | Est-ce que vous participez aux travaux d'entretien du réseau? Si non pourquoi? 3
49 Estce queryé[s» participez a d'autres activités collectives au village? (p.e. champs collectif, battege) i _ a : -3
] 50 |Est-ce que vous entreprenez des activités avec d'autres exploitants? Si non, pourquoi? . B 3
51 ;Si oui, avec qui, quelles activités, avec quels résultats? - 3
52 Quelles sont les activités menées par 'AV? Est-ce que vous en profitez? ) i i 3+6
53 |Estce que vous trouvez que 'AV fonctionne bien? Si non, quelles sont les causes du mauvais fonctlonnement'? - L § ) + 5
) 54 |Est-ce que vous-&tes membre d'un GIE ou d'une OP? Si oui, lequel, pourquoi? o o o ;’.t 6
55| Est-ce que vous trouvez des contraintes dans la riziculture, autres que celles déja nommées? Si oui, lesquelies? tous
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____|QUESTIONNAIRE POUR LES (ANCIENS) RESIDANTS pr/hyp
1|De quelle ethnie &tes-vous? 6

2 {Quel est votre village d'origine? 6
3{Quel est votre age? 6

4 |Quelle est la population totale de votre exploitation? 4
5|Quel est le nombre d'hommes et de femmes dont I'4ge est entre 7 et 55 ans? 4

6 |Quel est le nombre d'hommes dont 'age est entre 15 et 55 ans? 4

7 |Est-ce que vous étes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous étes alphabétisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? 4+6
8|Quel est votre métier d'origine? 4

9| Depuis quand faites-vous la riziculture? 4
10 |Est-ce que vous avez eu des formations concemant la riziculture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps? 4
11 (Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce village:) Depuis quand &tes-vous installés dans ce village? . 4+6
12 |(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce village:) Pourquoi avez-vous opté pour ce village? ) 6
13| A qui était-elle adressée votre demande dinstallation? Quets étaient les critéres d'attribution? 3
14 |Quelle est la superficie totale qui vous a été attribuée? 4
15 |Comment est-il assuré votre droit d'exploitation? ) B+3
16 |Est-ce que vous exploitez enti¢rement la superficie attribuée? Si non, pourquoi? - L 4+7
17 |Est-ce que votre champ est bien accessible? i 1
18 |Est-ce que son niveau de planage est bon? ) B 7
19 |Est-ce que vous avez des problémes dirigation et/ou de drainage? 07
_2_9 Est-ce que votre champ est compartimenté? Si oui, qui fa fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne l'avez pas fait? ) I —_7'
21 |Estce qu'il y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles, sur queile superficie? V | _17
22 |Est-ce que vous avez constaté le phénomeéne de salinité dans votre champ? . 17
23 |Est-ce que vous avez constaté le phénoméne d'infiltration dans votre champ? 7
24 |Est-ce que les animaux causent des dégats dans votre champs ou le systéme hydraulique? 2
25|Si oui, est-ce que ce sont vos propres animaux? T2
26 [Est-ce que votre champ a été dégrevé? Si oui, dans quelles années quelle superficie et pour quelle raison? ! 7
27 |Qui est-ce qui organise le travail? o 4
28 Combien d'heures par jours et combien de jours par semaine les différents membres de 'exploitation consacrent-ils a Ia rizicutture? 7 ) Jlr—— N fi
29 |Comment est-il votre calendrier de travail sur Fannée? . | 4

) 30 Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelles? (riziculture en hors-casier et cultures séches inclues) - L _ l}
3_1 Combien de temps par jour consacrez-vous & cette/ces activité(s)? 4
32 Comblen gagnez-vous avec cette/ces activité(s)? N o _-.g
_3_?3 Qui est-ce q‘uk(gére Tensemble des revenus (riziculture et éventuellement autres activités)? Est-ce qu'il y a des problémes de gestion? 5
34 Avez-vous demandé un crédit? Si oui, combien, avec qui et 4 quelle période? (Si possible, pour plusieurs années) 5
) ‘35 |Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? (plusieurs années) ] : ;— 4 + }3
~ 36| Est-ce que vous avez regu ce crédit? (plusieurs années) - N 4+5
37 |Si oui, estce que vous arrivez a le rembourser? Si oui, avec que! revenu? (plusieurs années) 5
38 |Estce que vous arrivez chaque année & payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu? - . 5
39| Quel est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, 4nes et autres) B B 4 +—5
40 Combien de kilos de semence, d'urée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années) I 14 _'l: _§
41 |Ces quantités étaient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n'avez vous pas investi plus? 1 4+5
42|Quelle(s) variété(s) de riz cultivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)? .4
43|Quand estce que vous avez renouvelé votre semence pour ta demiére fois? o 4+5
44 |Est-ce que vous faites le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas 4 100%, pourquoi? (Si possible pour plusieurs années) B 4
45 |Est-ce que vous faites appel 4 la main d'ceuvre extérieure? Si oul, pendant quelte période, combien de personnes pour combien de jours? 4
46 |Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes, si plusieurs variétés le rendement par variété) A
47 |Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années) | 5
48 |Est-ce que vous participez aux travaux d'entretien du réseau? Si non, pouquoi? L3
49 |Est-ce que vous participez 4 d'autres activités collectives au village? (p.e. champ collectif, battage) ‘ 3

7 “i Est-ce que vous entreprenez des activités avec d'autres exploitants? Si non, pourquoi? . 3
51|si oui, avec qui, quelles activités, avec quels résultats? o i N 3
52| Quelies sont les activités menées par 'AV? Est-ce que vous en profitez? T 3+6
~ 53 |Est-ce que vous trouvez que I'AV fonctionne bien? Si non, quelles sont les causes du mauvais fonctionnement? . | 3+6
54 |Est-ce que vous-étes membre d'un GIE ou d'une OP? Si oui, lequel, pourquoi? o B . 5+6
55|Est-ce que vous trouvez des contraintes dans ia rizicutture, autres que celles déja nommées? Si oui, lesquelles? 1 tous
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QUESTIONNAIRES POUR LES RESPONSABLES DES AV

pr/hyp

De quelle ethnie &tes-vous?

Quel est votre village d'origine?

Quel est votre age?

Quelle est la population totale de votre exploitation?

Quel est le nombre dhommes et de femmes dont I'age est entre 7 et 55 ans?

Quel est le nombre d'hommes dont I'4ge est entre 15 et 55 ans?

Est-ce que vous étes scolarisés? Si oui, jusqu'a quel niveau? Est-ce que vous étes alphabétisés? Si oui, jusqu'a quel niveau?

Quel est votre métier d'onigine?

Depuis quand faites-vous la riziculture?

Est-ce que vous avez eu des formations concernant la riziculture? Si oui, quel genre de formation, quand et pendant combien de temps?

(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce village:) Depuis quand &es-vous installés dans ce village?

F-N
+

(Pour ceux qui ne sont pas nés dans ce vilage:) Pourquoi avez-vous opté pour ce village?

A qui était-elle adressée votre demande d'installation? Quels étaient les critéres d'attribution?

Quelle est la superficie totale qui vous a été attribuée?

F-N
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Comment est-il assuré votre droit d'exploitation?
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Est-ce que vous exploitez entiérement la superficie attribuée? Si non, pourquoi?

Est-ce que votre champ est bien accessible?

Est-ce que son niveau de planage est bon?

Est-ce que vous avez des probiémes dirrigation et/ou de drainage?

Est-ce que votre champ est compartimenté? Si oui, qui 'a fait? Si non, pourquoi est-ce que vous ne favez pas fait?

Estce qu'il y a des adventices dans votre champ? Si oui, lesquelles? Sur quelle superficie?

Est-ce que vous avez constaté le phénomeéne de salinité dans votre champ?

Est-ce que vous avez constaté le phénoméne d'infiltration dans votre champ?

Est-ce que les animaux causent des dégéts dans votre champ ou le systéme hydraulique?

Si oui, est-ce que ce sont vos propres animaux?

Est-ce que votre champ a été dégrevé? Si oui, dans quelles années, quelle superficie et pour quelle raison?

Qui est-ce qui organise le travail?

Combien d'heures par jours et combien de jours par semaine les différents membres de 'exploitation consacrent-ils a la nzncutture'7

Comment est-il votre calendrier de travail sur l'année? T

[ NN~~~ N~

Est-ce que vous avez encore d'autres activités économiques? Si oui, lesquelies? (riziculture en hors-casier et cultures séches inclues)
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Combien de temps par jour consacrez-vous a cette/ces activité(s)?

Combien gagnez-vous avec cette/ces activité(s)?

Qui est-ce qui gére l'ensemble des revenus (riziculture et éventuellement autres activités)? Estce quily a des problémes de gestion? :_;

Avez-vous demandeé un crédit (privé)? Si oui, combien, avec qui et & quelle période? (Si possible, pour plusieurs années)
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Dans quoi vouliez-vous investir ce crédit? (plusieurs années)

Est-ce que vous avez regu ce crédit? (plusieurs années)

/ |Sioui, est-ce que vous arrivez a le rembourser? Si oui, avec quel revenu? (plusieurs années)

Est-ce que vous arrivez chaque année a payer la redevance eau? Si oui, avec quel revenu?

Quel est votre niveau d'équipement? (nombre de boeufs, charrues, herses, charettes, anes et autres)

Combien de kilos de semence, d'urée et de phosphate avez-vous utilisé par ha.? (Si possible, pour plusieurs années)

Ces quantités étaient-elles suffisantes? Si non, pourquoi n‘avez vous pas investi plus?

Quelle(s) variété(s) de riz cultivez-vous? Pourquoi avez-vous opté pour cette/ces variété(s)?

Quand est-ce que vous avez renouvelé votre semence pour la derniére fois?

E-N
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Est-ce que vous faites le repiquage? Si oui, quelle superficie? Si pas a 100%, pourquoi? (Si possible, pour plusieurs années)

Est-ce que vous faites appel 4 la main d'ceuvre extérieure? Si oui, pendant quelle période, combien de personnes pour combien de jours?

Quel a été votre rendement/ha exploité? (Si possible, pour plusieurs campagnes, si plusieurs variétés le rendement par variéte)

Combien est-ce que vous avez vendu? Paddy ou riz décortiqué? A quel prix? (Si possible pour plusieurs années)

Est-ce que vous participez aux travaux d'entretien du réseau? Si non, pourquoi?

Quelles sont les activités menées par 'AV?

Est-ce que I'AV a accés au crédit avec le FDV ou la BNDA? Si oui, avec qui et jusqu'a quel montant?

Pourquoi est-ce que vous avez voulu étre membre du bureau AV?

Quelle est votre fonction dans 'AV?

| o
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Est-ce que vous avez eu une formation pour votre fonction? (formation de 'ON?)

o e

4 |Depuis quand est-ce que Factuel bureau AV est sur place?
Quand est-ce qu'un renouvellement est prévu pour ce bureau?

Est-ce qu'il y a des contraintes pour un bon fonctionnement de votre AV? Si oui, lesquelles?

Si on prévoit un renouvellement, pourquoi? Si on ne renouvelle pas, pourquoi?

Est-ce qu'il y a des liens entre le conseil du village et votre AV? Si oui, lesquels?

i
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Est-ce que vous trouvez des contraintes dans la riziculture, autres que celles déja nommées? Si oui, lesquelles?
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EPI INFO:

ANNEXE IV

COMMENT LIRE LES TABLEAUX




NOTICE D’UTILISATION DES TABLEAUX STATISTIQUES POUR
L’ INTERPRETATION DES ANALYSES D’EPI-INFO

Khi?

Il est possible de tester si deux variables alphanumériques sont
liées. Dans les tableaux on trouve des valeurs pour "Khi?",
"Degrés de liberté" et "p". Il faut que p < 0.05, pour gue un
lien éventuel entre les deux variables soit viable. Dans ce cas
on peut chercher les valeurs de "degrés de liberté" et "Khi?" ici
dessous, dans "appendix D". On cherche la valeur de "degrés de
liberté" donnée dans le tableau dans la colonne "degrees of
freedom" dans l’appendix D et on regarde ensuite dans les
colonnes les plus droites quelle la valeur que Khi? devrait avoir
avec cette valeur de "degrés de liberté" et p=< 0.05 ou

p=< 0.01 pour qu’‘il y aie un lien entre les deux variables. Si
la valeur de Khi? dans le tableau est plus grande que la valeur
correspondante dans appendix D, il y un lien entre le deux
variables, dans le cas contraire elles ne sont pas liées.

F de Snedecor

Pour une variable alphanumérique et une variable numérique on
peut tester si la différence de valeur de la variable numérique
entre les alphanumériques est significative. Dans le tableau on
cherche d’abord sous "Anova" 1la valeur de p. Pour que la
différence soit significative il faut en tout cas que p < 0.05.
Ensuite on cherche dans le tableau les valeurs "ddl, entre
groupes" et "ddl, résiduelle" et on prend dans Appendix E ici
dessous horizontalement la valeur qui correspond avec "ddl, entre
groupes" et verticalement la valeur qui correspond avec "ddl,
résiduelle". Dans la cellule concernant en Appendix E on trouve
deux chiffres. Le premier chiffre est la valeur que "F de
Snedecor" (dans le tableau sous "Anova") devrait avoir pour qu’il
y aie une différence significative avec une confiance de 95% (p
=< 0.05) et le deuxiéme chiffre est la valeur que "F de Snedecor"
devrait avoir pour que la différence soit significative avec une
confiance de 99% (p =< 0.01). Si F de Snedecor est plus grand que
la valeur correspondante dans la cellule la différence est
significative, dans le <cas contraire elle n’est pas
significative.

Coefficient de corrélation r

I1 peut étre testé s’il y a une corrélation linéaire entre deux
variables numériques. On prend la valeur que le tableau donne
pour "ddl, résiduels" et on cherche ensuite 1la valeur
correspondante dans la colonne "d.f." dans Appendix H ci-dessous.
Les deux autres colonnes donnent les valeurs que

r (absolu) devrait avoir (avec le d.f. correspondant) pour qu’il
y aie une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%,
respectivement 99%) entre les deux variables. Si r absolu >= 1la
valeur donnée dans appendix H, il y a une corrélation linéaire,
dans le cas contraire il n’y en a pas. S’il y a une corrélation
linéaire, les valeurs des deux variables montent ensemble quand
r est positif. Si r est négatif la valeur d’une variable descende
quand la valeur de 1l’autre monte.




Appendix D Percentage Points of the Chi-Square Distribution

Probability of a larger value of x*

Degrees
of
freedom 0.99 0.95 0.90 0.75 0.50 0.25 0.10 0.05 0.01
1 0.000 0.000 0.016 0.102 0.455 1.32 2.7 384 6.63
2 0.020 0.103 0.211 0.575 1.386 2.77 4.60 5.99 9.21
3 0115 0352 0.584 1.213 2.366 411 6.25 7.81 11.34
4 0297 0.711 1.064 1.923 3.357 5.38 7.78 9.49 13.28
5 0554 1.145 1.610 2675 4.351 6.63 924 11.07 15.09
6 0872 1.635 2204 3.455 5.348 7.84 10.64 12.59 16.81
7 1239 2.167 2.833 4.255 6.346 9.04 12.02 14.07 18.47
8 1,646 2733 3.490 5017 7.344 10.22 13.36 15.51 20.09
9 2.088 3325 4168 5.899 8.343 11.39 14.68 16.92 21.67
10 2.568 3940 4.865 6.737 9.342 12.55 15.99 18.31 23.21
11 3.053 4575 5578 7.584 10.341 13.70 12.27 19.67 24.72
12 357 5.226 6.304 8.438 11.340 14.84 18.55 21.03 2622
13 4107 5892 7.042 9.299 12.340 15.98 19.81 22.36 27.69
14 4660 - - 657 7.790 10.165 13.339 17.12 21.06 23.68 29.14
15 < §229,, © 1261 8547 11.036" 14.339 18.25 2.3 25.00 3058
16 5812 < 7.962 9.312 11912 15.338 19.37 23.54 26.30 32.00
17 © 54087 8672 10.085 12792 16.338 20.49 24.77 27.59 33.41
18 117 015, 9390 10 865 13675 17338 21.60 2599 2887 34.80
19 7633 10117 11.651 14,562 18338 22.72 27.20 30.14 36.19
20 '8 260 10 851 12 443 15 452 19.337 23.83 28.41 31.41 3757
22 - 95323 - 12338 14 041 17 240 21337 2604 30.81 33.92 4029
24 10856. . :. . 13848 15659 19.037 23337 28.24 .33.20 36 41 42.98
26 12198 15379 17292 20843 25336 30.43 35.56 38.88 45.64
28 13 565 16928 18939 22657 27.336 3262 37.92 4134 48.28
30 14953 . 18493 20599 24478 29 336 34 80 40.26 43.77 50.89
40 22164, 2€ 509 29051 33660 39.335 4562 51 80 §5 76 63.69
50 27 707 34764 37689 42 942 49335 56.33 63.17 67.50 7615
60 37 485 43188 46 459 52294 59 335 66 98 74 .40 73 08 88 38
Appendix E Points for.the Distribution of F[5% (light type) and 1% (bold face type)]
, ! 1, Degrees of freedom (for greater mean square) {
e e e i /
1 2 3. 5 6 7 8 9 W 11 12 14 16 20 24 30 40 50 75 100 200 500 ’
EERTY) 2oo 216 225 230, 234 237 239 241 242 243 244 245 246 248 249 250 251 252 253 253 254 254 254 | 1
1m,oe.z 4,999 5,403 5625 5764 ‘5,869 S928 5981 6,022 6066 6.082 6106 6142 6,169 6,208 6,234 6.261 6,206 6,302 6323 §334 §.362 6361 §,366
211851 19.00 1916 19.25 1930 1933 1936 1337 1938 1939 1940 1941 1942 1943 19.44 1945 19.46 1947 1947 1348 1943 1949 1350 1950 | 2
[58.49 99.00 95.17 $9.26 $9.30 $9.33 3936 $9.37 $0.33 $9.40 3041 $9.42 3043 944 9945 9248 9947 99.48 9948 9340 99.49 9948 2950 99.50
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Appendix E (Continued)

'

1, Degrees of freedom (for g mean squace)

1 2 3 4 & 6 71 8 9 10 11 12 14 16 20 24 30 40 50 76 100 200 §00 «

141460 374 334 311 296 285 277 270 265 260 256 253 248 244 239 235 231 227 224 221 219 216 214 213 )14
886 651 656 5.03 4.69 446 4.28 414 403 354 306 390 370 362 361 343 334 3.26 3.21 3.14 311 3.06 3.02 300

151454 368 329 3.06 290 279 270 264 259 2S5 251 248 243 239 233 229 226 221 218 215 212 210 208 207 |15
868 636 542 489 458 4.32 4.14 400 389 280 373 367 366 348 336 3.29 320 3.12 3.07 3.00 2.97 292 2.8 247

16) 449 363 324 301 285 274 266 259 254 249 245 242 237 233 228 224 220 216 213 209 207 204 202 201 (16
863 623 629 4.77 444 4.20 4.03 389 378 169 161 365 345 337 326 3.18 3.10 3.01 2.96 298 286 280 2.77 276

17| 445 359 320 296 281 270 262 255 250 245 241 238 233 229 223 219 215 211 208 204 202 199 197 19617
840 6.11 618 467 4.34 4.10 3.93 2.79. 3168 1369 362 2456 335 327 3.16 3.08 3.00 292 286 279 276 270 267 245

18| 441 365 316 293 2772366 258 251 246 241 237 234 229 225 219 215 211 207 204 200 198 195 193 182/18
828 6.0t 6509 468 4.26 4.01 385 3.71 360 361 344 337 327 319 3207 300 291 283 278 2.71 268 262 260 267

19{ 438 352 313 290 274 263 255 248 243 238 234 231 226 221 215 211 207 202 200 196 194 191 190 18819
818 5.93 6501 4.50 4.17 3.894 3.77 363 352 343 33 330 3.1 3.12 3.00 292 284 2.76 2.70 2.63 260 254 251 249

20| 435 349 310 287 271 260 252 245 240 235 23t 228 223 218 212 208 204 199 196 192 190 187 185 18420
810 585 494 443 410 387 371 356 345 337 330 323 3.13 305 2.94 2.86 2.77 2.69 263 256 253 247 244 2242

21 432 347 307 284 268 257 249 242 237 232 228 225 220 215 209 205 200 1.96 193 1.89 1.87 1.84 182 18121
8.02 §.78 4.87 4.37 4.04 3.81 3.65 351 340 331 324 3217 307 299 288 280 2.72 2.63 2.58 2.51 2.47 242 2.38 2%

22| 430 344 305 282 266 255 247 240 235 230 226 223 218 213 207 203 198 193 191 187 184 181 180 1.78 |22
794 672 482 431 3.99 3.76 359 345 335 326 318 112 3.02 2.94 283 2.75 2.67 2.58 2.53 2.46 2.42 237 233 21

23| 428 342 303 280 264 253 245 238 232 228 224 220 214 210 204 200 196 191 188 184 182 179 177 176{23
7.88 566 476 4.26 3.94 3.71 3.54 341 330 321 314 307 2.97 289 2.78 2.70 2.62 2.53 2.48 2.41 2.37 2.32 228 226

241 426 340 301 278 262 251 243 236 230 226 222 218 213 209 202 198 194 189 186 182 180 1.76 1.74 173 (24
7.82 5.61 4.72 4.22 390 3.67 3.50 336 325 317 309 3.03 2.93 285 2.74 2.66 2.58 2.49 2.44 236 2.33 227 223 2.1
25| 424 338 299 276 260 249 241 234 228 224 220 216 211 206 200 196 192 187 184 180 1.77 1.74 172 171 |25
7.77 557 4.68 4.18 3.86 3.63 3.46 332 321 313 305 299 289 281 270 2.62 254 245 2.40 232 2.29 2.23 219 217

26| 422 337 298 274 259 247 239 232 227 222 218 215 210 205 199 195 190 185 182 1.78 1.76 1.72 1.70 169 |26
7.72 553 4.64 4.14 382 3.69 342 329 317 309 302 296 286 277 2.66 258 250 241 236 2.28 2.25 2.19 215 213

\

-7 ‘ 7 f, Degrees of ieedom (for greater mean square) o 4 5
! 7 8 100 200 500 1
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06 202 196 19 1.8 8
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1766 539 4 51 4 o
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Appendix E (Continued) - . Lov e

, 1, Degrees of freedom (for greater mean squere) ,
2
1 2 3 4 5 ] 7 8 9 10 1" 12 14 16 20 24 30 40 §0 75 100 200 S00 @ )
50| 403 318 279 266 240 229 220 213 207 202 1.98 195 190 1.86 1.78 1.74 169 163 160 165 162 148 146 1.44 50
7.47 6.06 420 3.72 3.41 3.18 3.02 288 278 2.7 2.& 2.66 2.48 2.39 2.2¢ 218 2.10 2.00 1.84 186 1.82 1.7¢ 1.1 1.68
65| 402 317 278 264 238 227 218 211 206 200 197 193 1.88 183 1.76 1.72 167 161 1568 162 160 146 143 1.4 65
7.12 6.01 416 3.68 3.37 3.16 298 286 276 268 259 2.63 243 236 2.23 216 2.08 1.96 1.90 182 1.78 1.71 1.66 1.64
60 | 4.00 3.15 276 262 237 225 217 2.10 204 199 195 192 186 1.81 176 1.70 1.65 159 166 1.60 148 1.4 141 1.39 60
7.08 498 413 365 3.34 312 295 282 272 263 264 260 2.40 2.32 220 2.12 203 1.93 1.87 1.79 1.74 1.68 1.63 1.60
65| 399 3.14 276 261 236 224 215 208 202 198 1.84 190 185 180 1.73 168 163 167 154 149 146 142 139 137 65
. 7.04 4.96 410 3.62 3.31 3.09 293 2.79 270 2.61 264 2.47 2.37 2.30 218 2.09 200 1.90 1.84 1.76 1.71 1.64 1.60 1.66
70| 398 313 274 250 235 223 214 207 201 197 193 1.89 184 1.79 172 167 162 156 153 147 145 140 137 135 70
| 7.01 4.52 408 360 3.29 3.07 291 2.77 267 289 2.61 2.46 236 228 2.16 207 .1.98 1.88 1.82 1.74 1.69 1.62 166 1.63
\ 80| 396 311 272 248 233 221 212 205 199 195 191 188 182 177 170 165 160 1.54 151 145 142 138 135 132 80
6.96 4.88 404 166 3.26 3.04 287 274 264 266 248 2.41 232 224 211 203 1.4 1.834 1.78 1.70 1.66 167 1.62 1.49
100] 394 309 270 246 230 219 210 203 197 192 188 185 179 1.75 168 163 157 1.51 148 142 139 134 130 128 | 100
6.90 4.82 396 361 3.20 299 282 269 268 2.61 243 2.36- 226 2.19 208 1.98 1.89 .79 1.73 1.64 1.69 161 1.48 1.43
! 125|392 3.07 268 244 229 217 208 2.01 195 190 186 183 177 172 165 160 155 1.49 145 139 136 131 127 1.25 | 128
6.84 478 394 3.47 3.17 2.6 279 265 266 247 2.40 2.33 2.23 216 2.03 1.94 185 1.76 1.68 1.69 1.64 1.46 1.40 1.37
150 | 391 3.06 267 243 227 216 207 200 194 189 185 182 176 171 164 159 154 147 1.44 1.37 134 129 125 1.22 | 150
6.81 4.76 3.91 344 3.14 292 2.7¢ 282 253 2.44 237 2.30 2.20 2.12 2.00 1.91 1.83 1.72 1.86 168 161 1.43 1.37 1.33
200 | 3.89 304 265 241 226 214 205 1.98 192 187 183 1.80 1.74 169 162 157 152 145 142 135 132 126 122 119 200
6.76 4.71 3.88 3.41 3.11 2.90 2.73 2.60 250 2.41 2.34 2,28 2.17 2.09 1.97 1.88 1.79 1.69 1.62 1.63 1.48 1.39 1.33 1.28
400 | 386 3.02 262 239 223 212 203 196 190 185 181 1.78 1.72 167 160 154 149 142 138 132 1.28 1.22 116 113 | 400
6.70 4.66 3.83 3.38 3.08 2.85 2.89 2.66 2.46 2.37 2.29 2.23 2.12 2.04 182 1.84 1.74 1.64 1.67 1.47 1.42 1.32 1.2¢ 1.19
1000 | 3.86 3.00 261 238 222 210 202 195 189 184 1.80 1.76 170 1.65 158 153 147 1.41 136 1.30 1.26 1.19 113 1.08 |1000
6.66 4.62 3.830 3.34 3.04 282 2.66 2.63 243 234 226 2.20 2.09 2.01 189 181 1.71 1.61 164 1.44 138 1.28 1.19 1.1
x | 384 299 260 237 221 209 201 184 188 183 179 175 169 164 157 152 146 140 135 128 1.24 117 111 100 s
6.64 4.60 378 3.32 3.02 2.80 2.64 261 2.41 2.32 224 218 2.07 1.99 187 1.79 1.69 1.69 1.62 1.41 138 1.26 1.16 1.00

Reprinted by permission from STATISTICAL METHODS by George W Snedecor and William G Cochran, sixth edition (¢) 1967 by lowa State University Press.
Ames. fowa

\ Appendix H Simpile Linear Corre.ation Coetficients, r, at the % and 1% Levels

of Significance
at’ - 1% dt 5% 1%
) e T PRSP e e e e e
T 997 1,000 26 374 :;(e)
‘ 950 390 27 367 470
: 878 g59 28 361 463
. 811 917 29 385 456
p 754 874 30 349 49
3 707 834 32 339 a7
3 666 798 34 329 424
; 632 765 36 a2 a3
. 602 735 38 3:;:)‘21 403
p 576 708 40 3 393
5 553 684 prs 288 372
4 532 661 50 .273 354
:g 514 641 55 igo 340
497 623 60 250 328
I 482 606 70 2 302
o 468 590 80 g); 263
1(75 " 456 575 90 205 267
1 444 561 100 1% o8
1o 433 549 125 17 228
2 423 537 150 .12 208
x 413 526 175 ‘:33 194
gz 404 515 200 138 3l
396 505 300 13 .
%i 388 496 400 038 128
25 381 487 500 .
s _ T
‘gt =n -2 wherenis the sample size

om STATISTICAL METHODS by George W. Snedecor and William G Cochran.

b mussion fr y
ReDrt e o () lowa State University Press. Ames, lOwa.

sixth edition (c) 1967 by




ANNEXE V

TABLEAUX DE FREQUENCES
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TABLEAUX DE FREQUENCES

Fl1. VILLAGE D’EXPLOITATION

Pourcent

100.0%

Pourcent

| Obs.
______________________ +...__..—_...____.——___
bamako coura 15
darsalanm 15
kankan 15
kayo bambara 15
tomi 15

Total | 75

F2. LIEU DE RESIDENCE

| Obs.
_________ +____.—___—_.._—____......_____...____..
VILLAGE D’EXPLOITATION 56
ZONE DU MACINA 9
NIONO 4
SEGOU 6
————————— +——-——--—-—-—————--——_——..._——_....-

Total | 75

| oObs.

_____________________ +___—___.._—_--—_————_——_—_
ancien résidant 10
chef de village 5
dégrevé 14
non-résident 10
nouveau 10
responsable AV 16
responsable GIE 4
évincé 6

_____________________ +_____-.._.._.__._____-____.__
Total | 75

100.0%




F4. ETHNIE
| oObs. Pourcent
——————————————————————— +————_——_.——————_—
bambara 28 37.3%
sarakolé i3 17.3%
peulh 6 8.0%
minianka 6 8.0%
sonrai 4 5.3%
bozo 3 4.0%
senoufo 3 4.0%
dogon 2 2.7%
malinké 2 2.7%
somono 2 2.7%
autres : 6
_______________________ +._._._______________-_.__——_
Total | 75 100.0%
F5. LIEU DE NAISSANCE
| oObs. Pourcent
___________ +___._________......__—_...___...—-__—_-
VILLAGE D’EXPLOITATION 26 34.7%
ZONE DU MACINA 6 8.0%
REGION DE SEGOU 19 25.3%
AILLEURS 24 32.0%
___________ o —— e ———— e ———————
Total | 75 100.0%

ANS | Obs. Pourcent
———————— +————————-————————-————
20-35 12 16.0%
36-40 20 26.7%
41-50 18  24.0%
51-55 8 10.7%
PLUS QUE 55 17 22.7%
________ +—__.——_._——.-——-—-————_———-
Total | 75 100.0%

Moyenne = 46

o



F7. POPULATION TOTALE DE L‘EXPLOITATION
| Obs. Pourcent
______ +......_———-_._..—-~————

3 1 1.3%

4 2 2.7%

5 1 1.3%

6 3 4.0%

7 4 5.3%

8 11 14.7%

9 6 8.0%
10 9 12.0%
11 2 2.7%
12 4 5.3%
13 1 1.3%
14 1 1.3%
15 3 4.0%
16 3 4.0%
17 1 1.3%
18 2 2.7%
19 2 2.7%
20 1 1.3%
22 2 2.7%
24 2 2.7%
25 1 1.3%
26 1 1.3%
27 1 1.3%
28 2 2.7%
29 1 1.3%
35 1 1.3%
36 1 1.3%
40 2 2.7%
42 1 1.3%
43 1 1.3%
52 1 1.3%
68 1 1.3%
______ +__.___-_-_.———-.__.__
Total | 75 100.0%

Moyenne = 16.1




F8. NOMBRE DE TRAVAILLEURS HOMMES DE L‘EXPLOITATION

| Obs. Pourcent

F9. NOMBRE DE TRAVAILLEURS FEMMES DE L’‘EXPLOITATION

| Obs. Pourcent

______ fm———— e —————
0 1 1.3%
1 9 12.0%
2 9 12.0%
3 12 16.0%
4 9 12.0%
5 9 12.0%
6 4 5.3%
7 5 6.7%
8 1 1.3%
9 3 4.0%

10 3 4.0%

11 1 1.3%

12 1 1.3%

13 3 4.0%

14 2 2.7%

15 1 1.3%

22 1 1.3%

24 1 1.3%

______ +___..__.___...___.—_—

Total | 75 100.0%
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F10. NIVEAU DE SCOLARISATION
| Obs. Pourcent
___________ +—____..——_.__.__.—--_——____————-——-———_—
0 (ne pas scolarisé) 52 69.3%
1 (1’école primaire) 7 9.3%
2 (second cycle) 7 9.3%
3 (lycée) 5 6.7%
4 (l’école sup./univ.) 4 5.3%
___________ +_____.______._._____—__._.__.-_______.__.._
Total | 75 100.0%
Moyenne = 0.7
F11. CHEF DE L’/EXPLOITATION ALPHABETISE?
| Obs. Pourcent
___________ e ————————
non 51 68.0%
oui 24 32.0%
___________ e e e e e e
Total | 75 100.0%
F12. METIER D/ORIGINE
| Obs. Pourcent
——————————————————————— o ———
cultivateur 30 40.0%
riziculteur 18 24.0%
autre 27 36.0%
_______________________ e ——————————
Total | 75 100.0%
F13. EXPERIENCE DANS LA RIZICULTURE
ANS | Obs. Pourcent
___________ +_.__.——_—_—__—_..___.__—
1 7 9.3%
2-5 14 18.7%
6-10 19 25.3%
PLUS QUE 10 35 46.7%
___________ e, ——————————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 17.5




Fl14. CHEF DE L/EXPLOITATION A RECU DES FORMATIONS CONCERNANT LA

RIZICULTURE?
| oObs. Pourcent
——————————— +_—————--—_——————
non 43 57.3%
oui 32 42.7%

75 100.0%

F15. DUREE DU CHEF DE L‘/EXPLOITATION DANS LE VILLAGE

ANS | obs. Pourcent
___________ o e e o ——
1 17 22.7%
2-5 11 14.7%
6-10 10 13.3%
PLUS QUE 10 36  48.0%
NON TROUVE 1 1.3%
——————————— Fom e o -
Total | 75 100.0%

Moyenne = 22

F16. POURQOUI LA FAMILLE S’/EST INSTALLEE DANS LE VILLAGE

| Obs. Pourcent

______________ +___._.____...___..._._____._....-—____-—_-—
CONNAISSANCE DANS LE VILLAGE 11 14.7%
DISPONIBILITE DE PARCELLES 17 22.7%
POUR Y FAIRE L’/ELEVAGE 2 2.7%
VENUE PAR FORCE 3 4.0%
LIENS DE PARENTE/NAISSANCE 37 49.3%
POUR Y FAIRE LA PECHE 2 2.7%
POUR LE REAMENAGEMENT 2 2.7%
NON TROUVE 1 1.3%
______________ +_____...._._____._._......____..___....__....
Total | 75 100.0%
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F17. LA SUPERFICIE ATTRIBUEE A L‘/EXPLOITATION

HECTARES | oObs. Pourcent
——————————— +_—....———_———_—-—-———
1.00 4 5.2%
1.50 3 3.9%
2.00 10 13.0%
3.00 24 31.2%
4.00 9 11.7%
5.00 6 7.8%
5.50 1 1.3%
6.00 5 6.5%
7.00 2 2.6%
8.00 2 2.6%
8.50 1 1.3%
9.00 1 1.3%
9.50 1 1.3%
10.00 2 2.6%
11.00 1 1.3%
12.00 1 1.3%
14.00 1 1.3%
16.00 1 1.3%
___________ F e e
Total | 75 100.0%
Moyenne = 4.4

F18. TAUX D'EXPLOITATIGN DE LA TERRE ATTRIBUEE

POURCENTS | Obs. Pourcent
0 1 1.3%
1-50 5 6.7%
51-80 9 12.0%
100 60 80.0%
Total | 75 100.0%

Moyenne = 91%

F19. RAISON POUR LAQUELLE LA PARCELLE N’EST PAS EXPLOITEE A 100%

Obs. Pourcent

attribution tardive 3 4.0%
prété a un tier 1 1.3%
manque de moyens 1 1.3%
noyade 10 13.3%
non appliquable 60 80.0%
—————————————————————————— G e
Total | 75 100.0%




F20. ACCESSIBILITE DU VILLAGE
Obs. Pourcent

bon 45 60.0%
mauvais 30 40.0%

75 100.0%

F21. ACCESSIBILITE DE LA PARCELLE (par rapport au village)

| Obs. Pourcent

bon 50 66.7%
mauvais 24 32.0%
non trouvé 1 1.3%

Total | 75 100.0%

F22. TAUX DE BUTTES ET DE BASFONDS DANS LA PARCELLE

POURCENTS | Obs. Pourcent
___________ +----—_——_———_————
0 6 8.0%
5-25 14 18.7%
26-50 19 25.3%
51-75 17 22.7%
76-100 5 6.7%
NON PRECISE 14 18.7%
___________ +—.——_-—_——_—————.—_
Total | 75 100.0%

Moyenne = 44%

F23. EST-CE QU’IL Y A DES PROBLEMES D’IRRIGATION?

Obs. Pourcent

non 46 61.3%
oui 27 36.0%
non trouvé 2 2.7%

75 100.0%
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F24. QUELS SONT LES PROBLEMES D’IRRIGATION?

| Obs. Pourcent

_______________________ o, ————————————— e
arroseur bordé 1 1.3%
bouche trop grande 1 1.3%
problemes du au manque de planage 25 33.3%
non appliquable 46 61.3%
non trouvé 2 2.7%
_______________________ e ——————————————————

Total | 75 100.0%

F25. EST-CE QU’IL Y A DES PROBLEMES DE DRAINAGE?

Obs. Pourcent

non 28 37.3%
oui 45 60.0%
non trouvé 2 2.7%
——————————— +——————————-———-—-—
Total | 75 100.0%

F26. QUELS SONT LES PROBLEMES DE DRAINAGE?

| Obs. Pourcent

__________________________ +________—___.__._...
drain bouché ' 11 14.7%
drain trop haut 6 8.0%
drain trop petit 2 2.7%
planage 26 34.7%
non appliquable: 28 37.3%
non trouvé 2 2.7%
—————————————————————————— +——-——————.—.—.—_———
Total | 75 100.0%

F27. GRANDEUR DES COMPARTIMENTS DANS LA PARCELLE

HECTARES | Obs. Pourcent
____________ +____..._______—_-._._.___.____
0.10-0.20 20 26.7%
0.25-0.50 51 68.0%
1.00 1 1.3%
NON TROUVE 3 4.0%
____________ +_._.._.____.__-.__.._..__..____...
Total | 75 100.0%

Moyenne = 0.25
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F28. TAUX DE LA SUPERFICIE ENVAHI PAR DES ADVENTICES

POURCENTS | Obs. Pourcent
___________ +—_—-—.——————_-————_—-——
0] 18 24.0%
5-25 24 32.0%
26-50 16 21.3%
51-75 7 9.3%
75-100 9 12.0%
NON PRECISE 1 1.3%
——————————— +—————_——-————.—————————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 33%

F29. GENRE D’/ADVENTICE TROUVE DANS LA PARCELLE

| Obs. Pourcent

_________________ +———-——-——————_—_——
AUTRES 5 6.8%
BOINY 1 1.4%
BOINY, TAMBA 1 1.4%
BOINY,TAMBA,DIGA 1 1.4%
DIGA 9 12.2%
DIGA,AUTRES 2 2.7%
DIGA,TAMBA 8 10.8%
TAMBA 27  36.5%
TAMBA , AUTRES 2 2.7%
NON APPLIQUABLE 19 25.6%
_________________ +_..__._—______—___
Total | 75 100.0%

F30. TAUX DE LA SUPERFICIE OU LA SALINITE A ETE CONSTATEE

POURCENTS | Obs. Pourcent
___________ +_._...___...—_____-....__.___
0 51 68.0%
5-25 13 17.3%
26-50 5 6.7%
51-75 2 2.7%
76-100 3 4.0%
NON PRECISE : 1 1.3%
——————————— +___._..__—____—___——___

Total | 75 100.0%
Moyenne = 10%




F31. TAUX DE LA SUPERFICIE OU L’/INFILTRATION A ETE CONSTATEE

POURCENTS | oObs.
___________ dm
0 35
5-25 25
26-50 5
51-75 2
76-100 2
NON PRECISE 6
___________ +_.__..-.—__--__
Total | 75

F32. TAUX DE LA SUPERFICIE ABIME PAR LES ANIMAUX

POURCENTS | Obs.
___________ Fomm———— e ———
0 32
5-25 21
26-50 5
76-100 1
NON PRECISE 16
___________ +..-____..__.__.
Total | 75

Moyenne = 8%

F33. LONGUEUR DU SYSTEME HYDRAULIQUE ABIME PAR LES ANIMAUX

METRES | Obs.
___________ +_..___._...__.__
0 38
5-25 14
26-50 3
51-100 6
PLUS QUE 200 2
NON PRECISE 12
___________ o —
Total | 75

Pourcent

100.0%

Pourcent

100.0%

Pourcent




F34. TAUX DE LA SUPERFICIE DEGREVE 94/95

POURCENTS | Obs. Pourcent
——————————— +———_——_.—————_-—_.————_-—-
0 34 45.3%
5-25 13 17.3%
26-50 19 25.3%
50-100 5 6.7%
NON APPLIQUABLE 4 5.3%
——————————— o e e o e s o e e
Total | 75 100.0%

Moyenne = 183%

F35. RAISON DE DEGREVEMENT 94/95

| oObs. Pourcent

noyade 34 45.3%
salinité 1 1.3%
virose 1 1.3%
non appligquable 38 50.7%
non trouvé 1 1.3%

Total | 75 100.0%

F36. TAUX DE LA SUPERFICIE DEGREVE 93/94

POURCENTS | oObs. :Pourcent
___________ +.__—__-._________.‘.-__.—-_.__
0 48 ' 64.0%
5-10 5 6.7%
20-60 5 6.7%
NON APPLIQUABLE 17 22.7%
___________ +..._.__________._—__—__.__—__

Total | 75 100.0%
Moyenne = 4%

F37. RAISON DE DEGREVEMENT 93/94

| Obs. Pourcent

manque dfeau 1 1.3%
non irrigable 1 1.3%
noyade 6 8.0%
salinité 1 1.3%
non appliquable 66 88.0%

Total | 75 100.0%
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F38. TAUX DE LA SUPERFICIE DEGREVE 92/93

POURCENTS | obs.
___________ tmm———————————
0 51
5-35 5
PLUS QUE 35 : 0
zZY | 19
___________ b ———————
Total | 75

Moyenne = 2%

Pourcent

F39. RAISON DE DEGREVEMENT 92/93

maladie de riz
manque d’eau
noyade

planage

non appliquable

F40. TEMPS DE TRAVAIL INVESTI DANS LA RIZICULTURE

HEURES/HECTARE/SEMAINE I
——————————— o e e o

100-150
150-200
NON TROUVE

Moyenne = 83

F41. ALONGEMENT DU CYCLE

NOMBRE DE MOIS | Obs.
___________ tm————— e ——————
0.0 9
0.5 27
1.0 20
1.5 12
2.0 5
NON TROUVE 2
___________ +...___._...__...__—
Total | 75
Moyenne = 0.84

Obs. Pourcent

——— ———— ————— —— o—

75 100.0%

Obs. Pourcent

—————— ——— ———— T —

23 30.7%
13 17.3%
23 30.7%
9 12.0%
5 6.7%
2 2.7%
75 100.0%

DE LA VARIETE

Pourcent
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F42. REVENU DE L‘EXPLOITATION (AUTRE QUE LA RIZICULTURE)

*1000 FCFA | Obs. Pourcent
—————————————————————— e —————————
0 18  24.0%
10-50 13 17.3%
50-150 18  24.0%
150-500 11 14.7%
500-1000 7 9.3%
1000-5000 5 6.7%
NON TROUVE 3 4.0%
______________________ - ———————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 285.000 FCFA

F43. CREDIT RECU AU TITRE DE LA CAMPAGNE 94/95

*1000 FCFA | Obs. Pourcent
______________________ +___.—__.__—._—__—
0 37  49.3%
15-50 8 10.7%
51-150 11 14.7%
151-500 7 9.3%
501-1000 1 1.3%
NON APPLIQUABLE 6 8.0%
NON TROUVE 5 6.7%
______________________ +___—_—__._.——_-.—
Total | 75 100.0%

Moyenne = 65.000 FCFA

F4a4. AVEC QUI LE CREDIT A ETE PRIS 94/95

| obs. Pourcent

—————————————————————— e ————————
AV 18 24.0%
GIE 3 4.0%
commergant 1 1.3%
connaissance 6 8.0%
parent 1 1.3%
non appliquable 43 57.3%
non trouvé 3 4.0%
______________________ e —————
Total | 75 100.0%




F45. TAUX DE REMBOURSEMENT DU CREDIT 94/95

POURCENTS | Obs. Pourcent
___________ +—_.._.—____.._-—_....—————_
0 7 9.3%
65 1 1.3%
75 1 1.3%
80 1 1.3%
100 20 26.7%
NON APLIQUABLE : 43  57.3%
NON TROUVE : 2 2.7%
___________ o e s

Total | 30 100.0%
Moyenne = 74%

F46. CREDIT RECU AU TITRE DE LA CAMPAGNE 93/94

*1000 FCFA | Obs. Pourcent
—————————————————————— +———-——————————
0 26 34.7%
10-50 13 17.3%
51-150 8 10.7%
151-500 6 8.0%
NON APPLIQUABLE 18 24.0%
NON TROUVE 4 5.3%
______________________ +__...____.__-__-—
Total | 75 100.0%

Moyenne = 55.000

F47. AVEC QUI LE CREDIT A ETE PRIS 93/94

_____________________ T
AV 20 26.7%
GIE 1 1.3%
commergant 2 2.7%
connaissance 6 8.0%
parent 1 1.3%
non appliquable 44 58.7%
non trouve 1 1.3%
————————————————————— +—.—————.—-—-———————
Total | 75 100.0%




F48. TAUX DE REMBOURSEMENT DU CREDIT 93/94

POURCENTS | Obs. Pourcent
___________ o —————————,—————————————
0 4 5.3%
50 1 1.3%
75 1 1.3%
100 23 30.7%
NON APPLIQUABLE : 45 60.0%
NON TROUVE : 1 1.3%
——————————— o e v e e et e e e
Total | 75 100.0%
Moyenne = 83.6%

F49. CREDIT RECU AU TITRE DE LA CAMPAGNE 92/93

*1000 FCFA | Obs. Pourcent
______________________ +.___—___.___-___
0 32 42.7%
10-50 6 8.0%
51-150 9 12.0%
151-500 4 5.3%
500-1000 1 1.3%
non appliquable 20 26.7%
non-trouvé 3 4.0%
—————————————————————— +———_...—-_—___-——
Total | 75 100.0%

Moyenne = 60.000

F50. AVEC QUI LE CREDIT A ETE PRIS 92/93

| Obs. Pourcent

AV 16 21.3%
GIE 2 2.7%
connaissance 1 1.3%
non appliquable 52 69.3%
non trouvé 4 5.3%
———————————————————— +_————___._..._—.____
Total | 75 100.0%
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F51. TAUX DE REMBOURSEMENT DU CREDIT 93/94

POURCENTS | obs. Pourcent
——————————— +———_--—-.—-——__-._-—-——__——-
0 1 1.3%
25 1 1.3%
50 1 1.3%
75 2 2.7%
100 15 20.0%
non appliquanble : 52 69.3%
non trouvé : 3 4.0%
___________ e —————

Total | 75 100.0%
Moyenne = 86.3%

F52. NOMBRE DE BOEUFS DE LABOUR QUE L‘EXPLOITANT POSEDE

___________ Fm e o e -

0 14 18.7%

1 10 13.3%

2 25  33.3%

3 8 10.7%

4 4 5.3%

5 1 1.3%

6 5 6.7%

12 2 2.7%

14 1 1.3%

NON TROUVE : 5 6.7%

___________ e ———————————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 2.5

F53. NOMBRE DE CHARRUES QUE L‘EXPLOITANT POSEDE

| Obs. Pourcent

___________ G ————— . ——————

0 14 18.7%

1 38 50.7%

2 10 13.3%

3 5 6.7%

4 3 4.0%

5 3 4.0%

6 1 1.3%
NON TROUVE : 1 1.3%
___________ e ————————————

Total | 75 100.0%
Moyenne = 1.4




F54. NOMBRE DE HERSES QUE L’‘EXPLOITANT POSEDE

Obs. Pourcent

0 18 24.0%

1 44 58.7%

2 9 12.0%

3 2 2.7%

6 1 1.3%
NON TROUVE : 1 1.3%
___________ +__—__.___.____-___

Total | 75 100.0%
Moyenne = 1.0

F55. KILOGRAMMES DE SEMENCE INVESTIS PAR HECTARE 94/95

| Obs. Pourcent

———————————— Fom e o o
40-50 16  21.3%
55-80 38 50.7%
80-100 10 13.3%
100-150 4 5.3%
NON APPIQUABLE 6 8.0%
NON TROUVE 1 1.3%
____________ e, ———————————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 70

F56. KILOGRAMMES DE SEMENCE INVESTIS PAR HECTARE 93/94

| Obs. Pourcent

—————————— +——.—.———————————.—————-—
40-50 11 14.7%
55-80 28 37.3%
85-100 8 10.7%
110-150 11 14.7%
non appliquable 17 22.7%
__________ e e ———— e ———
Total | 75 100.0%

Moyenne = 75
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F57. KILOGRAMMES DE SEMENCE INVESTIS PAR HECTARE 92/93

| Obs.
—————————— +———._—.—-————-_—
40-50 12
50-80 17
80-100 7
100-150 13
non appliquable 20
non trouvé 6
—————————— +__.....__—._..——__
Total | 75
Moyenne = 80

F58. KILOGRAMMES D’UREE

| Obs.
___________ +.————-——.———_——
0 4
45-100 26
100-150 16
200-300 21
non appliquable 7
non trouvé 1
___________ +——————-——————
Total | 75

Moyenne = 135

F59. KILOGRAMMES D’UREE

| Obs.
___________ e ———— e —————
0 2
45-100 26
100-150 17
175-300 12
non appligquable 18
___________ Gt —————
Total | 75

Moyenne = 125

Pourcent

100.0%

INVESTIS PAR HECTARE 94/95

Pourcent

INVESTIS PAR HECTARE 93/94

Pourcent

100.0%




F60. KILOGRAMMES D’UREE INVESTIS PAR HECTARE 92/93

| Obs. Pourcent

——————————— +__...__..——__-.—_——___.—-——
50-100 23 30.7%
100-150 16 21.3%
165-300 9 12.0%
non appliquable 21 28.0%
non trouvé 6 8.0%
___________ e
Total | 75 100.0%

Moyenne = 130

F61. KILOGRAMMES DE PHOSPHATE INVESTIS PAR HECTARE 94/95

| Obs. Pourcent

___________ G e —
0] 3 4.0%
45-75 23 30.7%
100 28 37.3%
125-200 13 17.3%
non appliquable 7 9.3%
non trouvé 1 1.3%
___________ +-—————--———————————-——
Total | 75 100.0%

Moyenne = 90

F62. KILOGRAMMESvDE PHOSPHATE INVESTIS PAR HECTARE 93/94

| Obs. Pourcent

___________ e —————— = —
0 1 1.3%
50-80 26  34.7%
100 24  32.0%
150-175 6 8.0%
non appliquable 18 24.0%
___________ e ———————
Total | 75 100.0%
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F63. KILOGRAMMES DE PHOSPHATE INVESTIS PAR HECTARE 92/93

| oObs. Pourcent

___________ +....-_..—-——..—-_—_———-——
50-75 21 28.0%
100 19 25.3%
130-150 8 10.7%
non appliquable 21 28.0%
non trouvé 6 8.0%
___________ +—-—————_———————_———-—
Total | 75 100.0%

Moyenne = 90

F64. POURCENTAGE DE BG CULTIVE 94/95

| Obs. Pourcent

___________ +——————————_-_----——.——
0 6 8.0%
10-50 12 16.0%
55-75 17 22.7%
80-100 33 44.0%
non appliquable 6 8.0%
non trouvé 1 1.3%
___________ +.-—-————.———.-.————____—-
Total | 75 100.0%

Moyenne = 70%

F65. POURCENTAGE DE BG CULTIVE 93/94

| Obs. Pourcent

___________ +—_.._—__—____...__——__._...
0 13 17.3%
10-50 12 16.0%
55-75 13 17.3%
80-100 18 24.0%
non appliquable 18 24.0%
non trouvé 1 1.3%
___________ e, ———— e ————

Total | 75 100.0%
Moyenne = 55%




F66. POURCENTAGE DE BG CULTIVE 92/93

| oObs.
___________ +__.____._.——__-
0 9
10-50 15
55-75 8
80-100 15
non appliquable 20
non trouvé 8
___________ +———-————-—————
Total | 75

Moyenne = 55%

F67. POURCENTAGE DE H15

| Obs.
__________ +_._——_._—__—.-_—
0] 52
10-50 12
60-100 4
non appliquable 6
non trouvé 1
__________ +——_—————-————-—
Total | 75

Moyenne = 11%

F68. POURCENTAGE DE H15

Pourcent

CULTIVE 94/95
Pourcent
100.0%

CULTIVE 93/94

Pourcent

| Obs.
__________ +—————_—.—_————
0 37
10-50 13
60-100 6
non appliquable 18
non trouvé 1
__________ +_..__.-_.__._—__—__—...____—_
Total | 75
Moyenne = 20%

F69. POURCENTAGE DE H15

CULTIVE 92/93

Pourcent

100.0%

| Obs.
__________ +_..__—_._—__-.__—-__.__-.__
0 34
10-50 10
60-100 5
non appliquable 19
non trouvé 7
__________ +_...___...._._._._____-._—-_—__
Total | 75
Moyenne = 15%
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F70. POURCENTAGE DE GKA CULTIVE 94/95

| Obs. Pourcent

__________ e ———————
0 46 61.3%
10-50 19 25.3%
60-100 3 4.0%
non appliquable 6 8.0%
non trouvé 1 1.3%
__________ o e e e e e i e e
Total | 75 100.0%

Moyenne = 12%

F71. POURCENTAGE DE GKA CULTIVE 93/94

| Obs. Pourcent

__________ +—————-—_———_—————_—_—_
0 31 41.3%
10-50 19 25.3%
60-100 6 8.0%
non appliquable 18 24.0%
non trouvé 1 1.3%
__________ +—-——————————_———.—.—-_—-—
Total | 75 100.0%

Moyenne = 20%

F72. POURCENTAGE DE GKA CULTIVE 92/93

| Obs. Pourcent

__________ o e e
0 29 38.7%
10-50 14 18.7%
60-100 5 6.7%
non appliquable 19 25.3%
non trouvé 8 10.7%
__________ o, — e ——————
Total | 75 100.0%

F73. POURCENTAGE D’AUTRES VARIETES CULTIVEES 94/95

| Obs. Pourcent

___________ +.————-———————————..——————
0 52 69.3%
10-55 15 20.0%
100 1 1.3%
non appliquable 6 8.0%
non trouvé 1 1.3%
___________ +__.__...__...__.__—_____..._...
Total | 75 100.0%

Moyenne = 7%




F74. POURCENTAGE D’/AUTRES VARIETES CULTIVEES 93/94

| obs. Pourcent

0 43 57.3%
5-65 11 14.7%
100 2 2.7%
non appliquable 18 24.0%
non trouvé 1 1.3%
___________ fmmm e —————————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 10%

F75. POURCENTAGE D’/AUTRES VARIETES CULTIVEES 92/93

| obs. Pourcent

—— — ——-——— -

___________ +_....__.._.___...___
0 34 45.3%
10-50 11 14.7%
100 3 4.0%
non appliguable 19 25.3%
non trouvé 8 10.7%
——————————— +_..-—_.-__.___._—_.____.____

Total | 75 100.0%
Moyenne = 13%

F76. SEMENCE RENOUVELLEE IL Y COMBIEN D’ANS?

ans | obs. Pourcent

——————————— +—..—__..._._.....____-

1 35 47.7%

2 18 24.0%

3 8 10.7%

4 7 9.3%

5 3 4.0%

non trouvé: 4 5.3%

——————————— +__.-_——————-———————-—————.—
Total | 75 100.0%

Moyenne = 1.9




F77. TAUX DE REPIQUAGE 94/95

POURCENTS | oObs.
___________ +_-.__-._-._..—_.-.._
25-50 9
65-80 10
100 49
non appliquable 6
non trouvé 1
___________ +——————————_-

Total | 75
Moyenne = 90%

Pourcent

100.0%

F78. TAUX DE REPIQUAGE 93/94

POURCENTS | Obs.
___________ +-————————_—-—
0-50 17
51-80 7
100 34
non appliquable 17
——————————— +_....._._—._______

Total | 75
Moyenne = 75%

Pourcent

F79. TAUX DE REPIQUAGE 92/93

POURCENTS | Obs.
——————————— m——_—,——— e ————
0-50 18
51-80 5
100 30
non appliquable 19
non trouve 3
___________ +__.______..__—__

Total | 75
Moyenne = 75%

Pourcent -

100.0%




F80. NOMBRE DE MAINS D’OEUVRES PAR AN

(PERSONNES*JOURS) | Obs. Pourcent
___________ +.__-.___._——___—-_...—.———__—
0 12 16.0%
6 1 1.3%
7 1 1.3%
17 1l 1.3%
24 1 1.3%
25 1 1.3%
30 1 1.3%
45 1 1.3%
50 1 1.3%
65 1 1.3%
70 1 1.3%
80 2 2.7%
90 3 4,0%
100 4 5.3%
120 1 1.3%
125 1 1.3%
128 1 1.3%
140 2 2.7%
150 4 5.3%
160 1 1.3%
174 1 1.3%
200 5 6.7%
240 1 1.3%
250 1 1.3%
270 2 2.7%
280 1 1.3%
300 3 4.0%
350 1 1.3%
360 1 1.3%
450 2 2.7%
500 2 2.7%
600 1 1.3%
840 1 1.3%
non trouvé : 12 16.0%
___________ +._-____.__....__.—.____—__._—___
Total | 75 100.0%
Moyenne (nombre de jours par an) = 159
Moyenne (nombre d’heures par semaine par hectare) = 2.6




F81. COUTS DE MAIN D’OEUVRE PAR AN

*1000 FCFA : Obs. Pourcent
——————————— +__-.._—__...—__.—__—_...——__
0 12 16.0%
3-50 27 36.0%
55-100 22 29.3%
105-150 6 8.0%
153-200 2 2.7%
210-250 2 2.7%
255-280 : 3 4.0%
non trouvé : 1 1.3%
___________ +——-—————————-————————_

Total | 75 100.0%
Moyenne = 65.601 FCFA

F82. RENDEMENT 94/95

T/ha | Obs. Pourcent
——————————— e e e
0-1 22 29.3%
1-2 23 30.7%
2-3 8 10.7%
3-4 13 17.3%
4-5 2 2.7%
non appliquable 6 8.0%
non trouvé ' 1 1.3%
___________ o o e e e e
Total | 75 100.0%

Moyenne = 1.85

F83. RENDEMENT 93/94

T/ha | Obs. Pourcent
___________ e ———————————
0-1 9 12.0%
1-2 18 24.0%
2-3 13 17.3%
3-4 8 10.7%
4-5 8 10.7%
non appliquable 18 24.0%
non trouvé 1 1.3%
___________ o, ————————————
Total | 75 100.0%

Moyenne = 2.36




F84. RENDEMENT 92/93

5-6
non appliquable
non trouvé

Obs. Pourcent

___________ e e e e e e o e e o

Total |

Moyenne = 2.53

75 100.0%

F85. REVENU DE RIZ 94/95

*1000 FCFA |

10-50

51-100

101-200

201-500
501-1000
1000-2500

non appliquable

Moyenne = 285.000

Pourcent

F86. REVENU DE RIZ 93/94

*1000 FCFA 1

10-50

51-100

101-200

201-500
501-1000
1000-2000

non appliquable
non trouvé

Moyenne = 245.000

Obs.

Pourcent



F87. REVENU DE RIZ 92/93

I 0
10-50

‘ *1000 FCFA | ©Obs. Pourcent
_______________ e ————————————
8 10.7%
1 1.3%
| 51-100 7 9.3%
101-200 9 12.0%
. 201-500 10 13.3%
i 501-1000 3 4.0%
1000-2000 2 2.7%
non appliquable 20 26.7%
; non trouvé 15 20.0% -
_______________ +___...__._._____._____.
Total | 75 100.0%

Moyenne = 243.000

F88. EST-CE QUE L’/EXPLOITANT PARTICIPE A L’ENTRETIEN DU RESEAU?

Obs. Pourcent

oui

F89. EST-CE QUE L’/EXPLOITANT SOUFFRE DES RATS?

non
oul
non trouvé

l . F90. EST-CE QUE L‘EXPLOITANT SOUFFRE DES OISEAUX?




F91. EST-CE QUE L’EXPLOITANT SOUFFRE DES SOURIS?

| o©Obs. Pourcent

——————— —— —— e - — ———— ————— — o ——

non 57 76.0%
oul 17 22.7%
non trouvé 1 1.3%

Total | 75 100.0%

______________ +__.__..._.....__..__________.—
ATTRIBUTION TARDIVE 1 1.3%
CADASTRE 3 4.0%
CARENCES 4 5.3%
CHENILLES 5 6.7%
MALADIES DE RIZ 3 4.0%
AUTRES 3 4.0%
NON 56 74.7%
—————————————— +—_—_————————————_—————
Total | 75 100.0%

F93. EST-CE QUE L’/EXPLOITANT PROFITE DU CREDIT DE L’AV?

| Obs. Pourcent

non 37 49.3%
oui 36 48.0%
non trouvé 2 2.7%

Total | 75 100.0%

F94. QU’EST-CE QUE L’/EXPLOITANT TROUVE DU FONCTIONNEMENT DE L’AV?

| Obs. Pourcent

bon 26 34.7%
mauvais 46 61.3%
non trouvé 3 4.0%

Total | 75 100.0%
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F95. QUELLES SONT LES CAUSES DU MAUVAIS FONCTIONNEMENT DE L‘AV?

| Obs. Pourcent

___________________ e ————
AUTRE 2 2.7%
FAVORITISME 14 18.7%
INCOMPETENCE 6 8.0%
MANQUE DE COHESION 3 4.0%
MAUVAIS PAYEURS 22 29.3%
non appliquable 28 37.3%
___________________ o ———————————
Total | 75 100.0%

F96. EST-CE QUE LES RESPONSABLES AV SONT FORMES POUR LEUR TACHE?

| Obs. Pourcent

___________ +_.-———_—_—_.—_____——_——
non 7 9.3%
oui 9 12.0%
non appllquable 59 78.7%
Total [ 75 100.0%

ANS |

___________ +__...__-_._._._—__—___-_—__-—
BAMAKO COURA 4

DARSALAM 9

KANKAN 3

KAYO BAMBARA 5

TOMI 1

___________ +_____.._...__.-___________-_

F98. EST-CE QUE UN RENOUVELLEMENT DU BUREAU AV EST PREVU?

___________ o ———————————— i ———— -

BAMAKO COURA : 3 réponses' non (2*), 1’année prochaine,
oui mais la date est inconnue

DARSALAM non

KANKAN oui, l’année prochaine

KAYO BAMBARA non

TOMI non

___________ +_—_——-—_—_——____..._.—_-_———




F99. EST-CE QUE L’EXPLOITANT EST MEMBRE D’UN GIE?

Obs. Pourcent

non 64 85.3%
oui 9 12.0%
non trouvé 2 2.7%
___________ +—.—————.——————_—.—.—
Total | 75 100.0%

F100. QUELLES SONT LES RAISONS POUR ETRE MEMBRE D‘UN GIE?

Obs. Pourcent

crédit 6 8.0%
entre aide 1 1.3%
repiquage 1 1.3%
soutenir 1’AV 1 1.3%
non appliquable 66 88.0%
_______________________ +-———_———_——_——_—

Total | 75 100.0%
F101. RECENSEMENTS SUR LES GIE

: durée # membres lié a 1’AvV
Kankan : 4 mois = 22<x<35 oui
Kayo B. (GIEl) : 2 ans 10 non, le GIE ne marche
4 plus :

Kayo B. (GIE2) : 3 ans 5 oui




ANNEXE VI

L’ANALYSE DES PROBLEMES




i corré..iion linédaire entre le rendement et le taux d’éviction 94/95
létude quant itative)

Coefficient de corrélation : r = -0.41
r~2= 0.17
‘ limites de confiance a 95% :-0.71 < R < 0.03
urce DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
sgression 1 3.7253 3.7253 3.78
5siduels 19 18.7328 0.9859
Total 20 22.4581
"vefficiem::i B
B 95% confiance Partiel
!kriable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
ICT 16.0952 -0.0352048 -0.070702 0.000293 0.018111 3.7785
v-Intersection 3.9761541

1 n’y a pas de corrélation linéaire, car r<0.43.
Le test donne le méme résultat pour 93/94

"> Correlation linéaire entre le rendement et le taux d’éviction 92/93
'étude quantitative)

B ~fficient de corrélation : r = =0.47
r~2= 0.22
Iimites de confiance a 95% :-0.75 < R < -0.05

Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
égression 1 2.9840 2.9840 5.51
ésiduels 19 10.2827 0.5412

Total 20 13.2667

Ioefficients B

B 95% confiance Partiel

lariable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F

VICT 11.4286 -0.0264072 -0.048449 -0.004365 0.011246 5.5138
vY-Intersecrtion 3.4351294

1 y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%), car r>0.43.
est négatif, donc le taux d’éviciction monte quand le rendement baisse.
test ne donne pas de corrélation linéaire pour 91/92, 87/88 et 86/87.

Y
iﬁ
1




P3. Corrélation linéaire entre le rendement et le taux d’abandon 94/95
létude quantitative)

Coefficient de corrélation : r = -0.28
r~2= 0.08
I,imites de confiance & 95% :-0.64 < R < 0.17
source DDL Somme des Carrés Ccarré moyen F de Snedecor
léqression 1 1.7667 1.7667 1.62
esiduels 19 20.6914 1.0890
Total 20 22.4581

oefficients B

B 95% confiance Partiel
!arlable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
BAND 9.2857 -0.0325617 -0.082669 0.017545 0.025565 1.6223
‘ -Intersection 3.7118827

a pa- de corrélation linéaire, car r<0.43.
Le te%te donne le méme résultat pour 93/94.

P4a. Corrélation linéaire entre le rendement et le taux d’abandon 92/93.
'ftude quantitative)

*cefficient de corrélation : r = -0.54
r~2= 0.29
limites de confiance a 95% :-0.79 < R < -0.14
Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
 égression 1 3.8316 3.8316 7.72
asiduel & 19 9.4351 0.4966
Total 20 13.2667

'oefficients B

B 95% confiance Partiel

lariable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F

BAND 4.0952 ~0.0446746 -0.076197 -0.0131562 0.016083 7.7159
Y-Intersection 3.3162863

1 y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%), car r>0.43.

r est négatif, c’est & dire que le taux d’abandon monte quand le rendement
aisse.

e teste ne donne pas de corrélation linéaire pour 91/92, 87/88 et 86/87.




P5. Différence entre le rendement 93/94 et 92/93 et entre 94/95 et 93/94 par
'xploitant interviewé (étude qualitative).

NB Il y a des exploitants qui n’ont pas fait les trois campagnes et il y en
' qui ont fait les trois campagnes, mais qui n’ont pas fourni tous les données.

VIiLLAGE rendem 93/94-rendem 92/93 rendem 94/95-rendem 92/93
lamako coura 0.0 -0.8
bamako coura 0.3 -1.8
l;amako coura 1.9 -0.8
amako coura 0.5 0.4
bamako coura 0.9 -0.1
amako coura _ -0.3
tamako coura -0.1 -0.3
hamako courin - 0.4
hramako couta _ 1.1
amako coura ' -0.4 -0.9
kayo bambara 0.2 0.4
ayo bambara -0.3 -0.2
tayo bambara -1.3 1.3
kayo bambara -0.9 -0.4
ayo bambara -0.7 0.4
ano bambar:a _ 0.4
ayo bambara 0.3 2.1
kayo bambara -0.4 -2.3
ayo bambara 0.8 -1.8
Layo bamba:.. _ 0.3
kayo bambara -0.3 ~-0.4
ayo bambara -0.8 -1.4
!ayo bambara _ 0.7
arsalam -0.5 -0.5
ﬁarsalam 1.1 -1.5
arsalam 0.0 0.6
darsalam -0.4 _
I]arsalam 0.5 _
jarsalam -0.4 -0.5
darsalam 0.0 -0.9
arsalam -0.9 0.5
tarsalam -3.7 -0.5
ankan -0.3 -0.5
iankan 1.2 -1.0
ankan 0.2 -1.5
kankan _ 0.1
l:ankan -0.8 -0.8
ankan 0.6 0.0
kankan _ -0.5
-0.2

Itankan _

W




n 93/94 le rendement
4 exploitants.
n
4

[oNe}

est augmenté pour 15 exploitants

94/95 le rendement est augmenté pour 15 exploitants
exploitants.

-0.4
-0.7
-3.0

-0.1

0.9

et baissé pour

et baissé pour

6. Différence d’augmentation de rendement 93/94 (par rapport a 92/93)
ntre les villages (étude qualitative).

VILLAGE Obs Somme Moy Variance Ecart-type
Bamako cou 7 3 0.443 0.593 0.770
arsalam 9 -4 -0.489 1.808 1.345
kankan 8 1 0.094 0.391 0.625
ayo bamba 10 -4 -0.353 0.401 0.633
tomi 9 -4 -0.433 0.214 0.463
VILLAGEDEX Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
Eamako cou ~0.400 ~0.100 0.300 0.900 1.900 -0.400
arsalam -3.700 -0.500 -0.450 0.000 1.100 0.000
kankan -0.800 -0.300 0.000 0.475 1.200 -0.800
ayo bamba -1.340 -0.800 -0.350 0.200 0.760 -1.340
lomi -1.200 -0.650 -0.500 0.000 0.200 -1.200
ANOVA
' (seulement en cas de distribution normale)
Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
ntre groupas 5.049 4 1.262 1.839 0.140612
ésiduelle 26.083 38 0.686
Totale 31.132 42

,a différev.;e n'est pas significative, car F de Snedecor < 2.62.




>7. Différence d’augmentation de rendement 94/95 (par rapport & 93/94)
ntre les villages (étude qualitative).

- = =

VILLAGEDEX Obs Somme Moy Variance Ecart-type
ramako cou 10 -4 -0.400 0.618 0.786
liarsalam 7 -3 -0.414 0.536 0.732
kankan 10 -8 -0.845 0.787 0.887
ayo bamba 13 -1 ~0.082 1.510 1.229
tomi 10 -8 -0.760 1.594 1.263
VILLAGEDEX Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
amako cou -1.800 -0.850 -0.375 -0.100 1.100 -1.800
arsalam -1.500 -0.900 -0.500 0.500 0.550 -1.500
kankan -3.000 -1.000 -0.650 -0.400 0.100 -0.550
kayo bamt:n -2.300 -0.400 0.250 0.400 2.100 -2.300
ltomi -3.200 -1.200 -0.700 -0.100 0.900 -3.200

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)

variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 4.267 4 1.067 0.993 0.577788
Résiduelle 48.329 45 1.074

fotale 52.596 49

La différence n’est pas significative, car F de Snedecor < 2.57.

P8. Différence d’augmentation de rendement 94/95 (par rapport a 92/93)
entre les villages (étude qualitative).

VILLAGEDEX Obs Somme Moy Variance Ecart-type
'bamako cou 7 -1 -0.179 1.210 1.100
darsalam 7 -7 -1.050 2.226 1.492
kankan 7 -4 -0.579 0.677 0.823
kayo bamba 10 -6 -0.585 2.066 1.437
'tomi 6 -9 -1.517 2.155 1.468
VILLAGEDEX Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
bamako cou -1.500 -1.300 -0.400 0.900 1.100 -1.500
darsalam -4.,200 -1.000 -0.900 -0.400 0.550 -1.000
kankan -1.600 -1.300 -0.900 0.200 0.550 -1.600
kayo bamba -2.700 -1.300 -0.600 0.000 2.400 -2.700
tomi -3.800 -2.150 -1.525 -0.500 0.400 -3.800
ANOVA
l (seulement en cas de distribution normale)
Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 6.920 4 1.730 1.024 0.410548
Résiduelle 54.037 32 1.689
Totale 60.957 36

La différence n’est pas significative, car F de Snedecor < 2.67.
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ANNEXE VII

L’ANALYSE DES HYPOTHESES




ia. Différence de rendement 94/95 entre les villages enclavés et non-enclavés
étude gquantitative).

—~ I

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type

ENCLAV 8 24 2.950 1.506 1.227

NON-EN 13 48 3.692 0.766 0.875

Différence -0.742 ‘

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
ENCLAV 1.300 2.000 2.950 3.800 4.800 3.800
NON-EN 1.800 3.300 3.700 4,200 5.000 3.600

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 2.729 1 2.729 2.628 0.118156
Résiduelle 19.729 19 1.038

Totale 22.458 20

On voit qu’il y a une différence de 0.742 T/ha entre le rendement moyen des
deux types de villages. Pourtant il faudrait que F de Snedecor serait au
moins 4.38 pour que cette différence soit significative.

Hib. Différence de rendement 93/94 entre les villages enclavés et
non-enclavés (étude quantitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
ENCLAV 8 21 2.600 0.320 0.566
NON-EN 13 40 3.054 0.739 0.860
Différence -0.454

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
ENCLAV 1.800 2.250 2.500 3.000 3.500 1.800
NON-EN 2.000 2.400 2.900 3.400 4.700 2.000

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

vVariation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 1.020 1 1.020 1.744 0.199946
Résiduelle 11.112 19 0.585

Totale 12.132 20

On voit qu’il y a une différence de 0.454 T/ha entre le rendement moyen des
deux types de villages. Pourtant il faudrait que F de Snedecor serait au
moins 4.38 pour que cette différence soit significative.
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Hlc. Différence de rendement 92/93 entre les villages enclaves et
non-enclavés (étude quantitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type

ENCLAV 8 23 2.850 0.760 0.872

NON-EN 13 44 3.346 0.594 0.771

Différence -0.496

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

ENCLAV 1.300 2.400 2.750 3.650 3.900 1.300

NON-EN 1.800 2.800 3.500 3.700 4.800 2.800
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente & celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 1.219 1 1.219 1.860 0.185927
Résiduelle 12.452 19 0.655

Totale 13.671 20

On voit qu’il y a une différence de 0.496 T/ha entre le rendement moyen des
deux types de villages. Pourtant il faudrait que F de Snedecor serait au
moins 4.38 pour que cette différence soit significative.

H1d. Différence de quantité d’urée investie 94/95 entre les villages enclaveés
et non-enclavés (étude quantitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type

ENCLAV 8 770 96.250 3631.071 60.258

NON-EN 13 1362 104.769 1819.526 42.656

Différence -8.519

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

ENCLAV 29.000 44.000 87.500 137.500 203.000 29.000

NON-EN 43.000 73.000 96.000 137.000 173.000 43.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 359.430 1 359.430 0.145 0.708928
Résiduelle 47251.808 19 2486 .937

Totale 47611.238 20

Oon voit qu’il y a une différence de 8.519 kg. de la quantité d’urée moyenne
entre les villages enclavés et non-enclavés. Pourtant il faudrait que
F de Snedecor soit au moins 4.38 pour que cette différence soit significative.
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Hle. Différence de quantité de semence investie 94/95 entre les villages
enclavés et non-enclavés (étude quantitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type

ENCLAV 1 50 50.000 0.000 0.000

NON-EN 3 190 63.333 1033.333 32.146

Différence -13.333

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

ENCLAV 50.000 50.000 50.000 50.000 50.000 50.000

NON-EN 40.000 40.000 50.000 100.000 100.000 40.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 133.333 1 133.333 0.129 0.747464
Résiduelle 2066 .667 2 1033.333

Totale 2200.000 3

On voit qu’il y a une différence de 13.333 kg. de la quantité de semence
moyenne entre les deux types de villages. Pourtant il faudrait que
F de Snedecor soit au moins 4.38 pour que cette différence soit significative.

H1f. Différence de quantité de phosphate investie 94/95 entre les villages
enclavés et non-enclavés (étude quantitative).

ENCLAV Obs Somnme Moy Variance Ecart-type

ENCLAV 8 608 76.000 1145.143 33.840

NON-EN 13 991 76.231 766.359 27.683

Différence -0.231

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

ENCLAV 24.000 44 .500 88.000 103.000 113.000 88.000

NON-EN 14.000 60.000 78.000 99.000 115.000 .. 14.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL ‘Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 0.264 1l 0.264 0.000 0.983947
Résiduelle 17212.308 19 905.911

Totale 17212.571 20

Oon voit qu’il y a une différence de 0.231 kg. de la quantité de phosphate
moyenne entre les deux types de villages. Pourtant il faudrait que
F de Snedecor soit au moins 4.38 pour que cette différence soit significative.
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Hlg. Différence de rendement 94/95 entre les champs enclavés et non-enclavés
(étude qualitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type

ENCLAV 23 42 1.829 1.254 1.120

NON-EN 45 84 1.860 1.456 1.207

Différence -0.031

ENCLAV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

ENCLAV 0.000 1.000 1.600 2.200 4.000 1.900

NON-EN 0.000 0.900 1.600 2.900 4.800 1.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 0.014 1 0.014 0.010 0.915595
Résiduelle 91.649 66 1.389

Totale 91.664 67

On voit une toute petite différence de rendement 94/95 de 0.031 T/ha entre
les deux types de villages. Cette différence n’est pas significative, car

F de Snedecor devrait étre au moins 3.99.

Pour les campagnes 93/94 et 92/93 les testes donnent aussi des petits
différences non-significatives de rendement entre les deux types de villages.

Hlh. Différence de quantité d’urée investie entre les champs enclavés et
non-enclavés (étude qualitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
ENCLAV 24 3475 144.792 4024.955 63.443
NON-EN 43 5570 129.535 4620.017 67.971
Différence 15.257

On voit qu’en moyen les exploitants ont méme investi plus dans le champs
enclavés que dans les champs non-enclavés.

Hli. Différence de quantité de phosphate investie entre les champs enclavés
et non-enclavés (étude qualitative).

ENCLAV Obs Somme ) Moy Variance Ecart-type
ENCLAV 24 2290 95.417 2023.732 44.986
NON-EN 43 3740 86.977 1894.214 43.523
Différence 8.440

On voit qu’en moyen les exploitants ont méme investi plus dans le champs
enclavés que dans les champs non-enclavés.




H1j. Différence de quantité de semence investie entre les champs enclaveés
et non-enclavés (étude qualitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
ENCLAV 24 1815 75.625 626.766 25.035
NON-EN 44 3005 68.295 430.166 20.740
Différence 7.330

On voit qu’en moyen les exploitants ont méme investi plus dans le champs
enclavés que dans les champs non-enclavés.

Hik. Différence de temps investi par hectare entre les champs enclavés et
non-enclavés (étude qualitative).

ENCLAV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
ENCLAV 24 2080 86.667 1453.623 38.126

NON-EN 48 3766 78.458 1883.488 43.399
Différence 8.208

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 1078.028 1 1078.028 0.619 0.559894
Résiduelle 121957.250 70 1742.246

Totale 123035.278 71

On voit qu’en moyen les exploitants ont méme investi plus dans le champs
enclavés que dans les champs non-enclaveés.

H2a. L’influence de la divagation du champ sur le rendement
(étude qualitative).

Coefficient de corrélation : r = -0.08
r~2= 0.01
Limites de confiance a 95% :-0.34 < R < 0.20

Source DDL Somme des Carreés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 95.8780 95.8780 0.30
Résiduels . 52 16470.9368 316.7488

Total 53 16566.8148

Coefficients B

B : 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RENDEMENTH 1.9220 -1.1009864 -5.023244 2.821271 2.001152 0.3027
Y-Intersection 10.9679885

Pour qu’il aie une corrélation linéaire significative entre la divagation du
champ et le rendement il faudrait que r soit au moins 0.26.




H2b. L’influence de la divagation du systéme hydraulique sur le rendement
l (étude qualitative).

coefficient de corrélation : r -0.06
r~2= 0.00

'Limites de confiance a 95% :-0.32 < R < 0.21

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
lRégression 1 447.8030 447.8030 0.17

Résiduels 53 142916.3061 2696.5341

Total 54 143364.1091

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RENDEMENTH 1.9007 -2.3924540 -13.899375 9.114467 5.870878 0.1661
Y-Intersection 23.8746753

Pour qu’il aie une corrélation linéaire significative entre la divagation du
systéme hydraulique et le rendement il faudrait que r soit au moins 0.26.

H3a. Différence de rendement 94/95 entre les nouveaux exploitants et les
anciens (étude qualitative).

(le test "regress" (qui teste s’il y a une corrélation linéaire) n’a pas pu
étre appliqué sur les variables "rendement" et "durée de l’exploitation dans
le village" bienque les deux variables sont numériques, car aprés quelques
années le rendement n’augmente plus. Il n’y a donc pas de corrélation
linéaire entre la durée dans le village et le rendement et on a opté de

Irechercher la différence de rendement entre les nouveaux exploitants et les
exploitants qui ont duré plus d‘un an.

NOUV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
l=1 an 17 20 1.168 0.813 0.902

>1 an 51 106 2.076 1.363 1.167

Différence -0.909

NOUV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1 0.000 0.600 0.960 1.600 3.500 0.600

2 0.000 1.000 1.800 3.100 4.800 1.000

ANOVA

(seulement en cas-de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 10.526 1 10.526 8.563 0.004910
Résiduelle 81.137 66 1.229

Totale 91.664 67




On voit que les anciens exploitants ont en moyen un rendement qui est

0.909 T/ha plus élevé que le rendement des nouveaux exploitants. Pour que
cette différence soit significative, il faut que F de Snedecor soit au moins
7.04 (p < 0.01 montre une confiance de 99%). La différence est donc
significative.

Dans 1‘étude qualitative la différence de rendement entre les nouveaux et les
anciens exploitants n’a pas pu étre testé pour les campagnes 93/94 et 92/93,
car dans 1’échantillon on n’a eu que 2 nouveaux exploitants 93/94 contre 54
anciens et 1 nouvel exploitant 92/93 contre 43 anciens.

H3b. Différence de rendement 94/95 entre les non-résidents et les résidents
(étude qualitative).

Dans ce test on a pris ceux qui résident dans le village d’exploitation comme
résidants, ceux qui résident dans des autres villages dans la zone ou en
dehors de la zone comme non-résidents.

NONR Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NONR 18 26 1.452 1.159 1.077

RESI 50 100 1.992 1.390 1.179

Différence -0.540

NONR Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NONR 0.000 0.600 1.300 1.900 3.500 0.240

RESIT 0.000 1.000 1.650 3.000 4.800 1.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 3.856 1 3.856 2.899 0.089557
Résiduelle 87.808 66 1.330

Totale 91.664 67

on voit qu’en moyen le rendement des résidants est 0.540 T/ha plus élevé que
le rendement des non-résidents, mais cette différence n’est pas significative,
car F de Snedecor devrait étre au moins 3.98.




H3c. Différence de rendement 93/94 entre les non-résidents et les résidants
(étude qualitative).

Dans ce test on a pris ceux qui résident dans le village d’exploitation comme
résidants, ceux qui résident dans des autres villages dans la zone ou en
dehors de la zone comme non-résidents.

NONR Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NONR 10 28 2.785 1.759 1.326

RESI 46 104 2.267 1.479 1.216

Différence 0.518

NONR Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NONR 0.700 1.750 2.900 4.100 4.800 4.100

RESI 0.050 1.500 2.000 3.100 4.900 1.500
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 2.208 1 2.208 1.447 0.232347
Résiduelle 82.398 54 1.526

Totale 84.606 55

on voit que les résidants ont méme eu un rendement qui est en moyen 0.518 T/ha
plus bas que le rendement des non-résidents. Cette différence n’est pas
significative, car F de Snedecor devrait étre au moins 4.02.

H3d. Différence de rendement 92/93 entre les non-résidents et les résidants
(étude qualitative).

Dans ce test on a pris ceux qui résident dans le village d’exploitation comme
résidants, ceux qui résident dans des autres villages dans la zone ou en
dehors de la zone comme non-résidents.

NONR Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NONR 8 24 3.030 2.311 1.520

RESI 36 87 2.424 1.805 1.344

Différence 0.606

NONR Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NONR 1.200 1.720 - 2.800 4.300 5.400 1.200

RESI 0.400 1.500 2.275 3.350 6.000 1.500
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d‘’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.




Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 2.407 1 2.407 1.274 0.264653
Résiduelle 79.371 42 1.890

Totale 81.778 43

On voit que les résidants ont méme eu un rendement gqui est en moyen 0.606 T/ha
plus bas que le rendement des non-résidents. Cette différence n’est pas
significative, car F de Snedecor devrait étre au moins 4.07.

H3e. Différence de rendement 94/95 entre les non-résidents et les résidants
(étude qualitative).

Dans ce test on a pris ceux qui résident dans le village d’exploitation
et ceux qui résident dans des autres villages de la zone comme résidants
et ceux qui résident en dehors de la zone comme non-résidents.

NONR Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NONR 10 15 1.545 1.317 1.148

RESI 58 110 1.902 1.381 1.175

Différence -0.357

NONR Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NONR 0.000 0.600 1.500 2.300 3.250 0.000

RESI 0.000 1.000 1.600 2.900 4.800 1.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d‘un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 1.084 1 1.084 0.790 0.619052
Résiduelle 90.579 66 1.372

Totale 91.664 67

on voit qu’en moyen le rendement des résidants est 0.357 T/ha plus élevé
que le rendement des non-résidents, mais cette différence n’est pas
significative, car F de Snedecor devrait étre au moins 3.98.

Dans 1’étude qualitative on n’a pas pu comparé le rendement des ces deux
groupes pour les campagnes 93/94 et 92/93, car (si on applique cette
définition de non-résident) il y avait trop peu de non-résidents dans
1’échantillon par rapport aux résidants.




H3f. Corrélation entre le nombre des nouveaux exploitants dans le village et
le rendement 94/95 (étude quantitative).

-0.50

coefficient de corrélation : =
= 0.25

r
r~2
Limites de confiance a 95% :-0.76 < R < -0.08
Source DDL. Somme des Carreés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 5.5284 5.5284 6.20
Résiduels 19 16.9297 0.8910
Total 20 22.4581

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOUV 42.6190 -0.0216185 -0.038630 -0.004607 0.008679 6.2044
Y-Intersection 4.3308823

Oon voit qu’il y a une corrélation linéaire entre le nombre de nouveaux
exploitants et le rendement 94/95, car r > 0.43 (avec une confiance de 95%).
Que r est négatif montre que le rendement baisse quand le nombre de nouveaux
exploitants monte.

H3g. Corrélation entre le nombre de nouveaux exploitants dans le village et
le rendement 93/94 (étude quantitative).

Coefficient de corrélation : r = -0.18

r~2= 0.03
Limites de confiance a 95% :-0.57 < R < 0.28
Source DDL. Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.3824 0.3824 0.62
Résiduels 19 11.7500 0.6184
Total 20 12.1324

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOUV 10.9048 ~-0.0094323 ~-0.032943 0.014079 0.011996 0.6183

Y-Intersection 2.9838090

Pour la campagne 93/94 on ne trouve pas de corrélation linéaire entre le nombre
de nouveaux exploitants et le rendement, car r devrait étre au moins 0.43.
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H3h. Corrélation entre le nombre de nouveaux exploitants dans le village et
le rendement 92/93 (étude quantitative).

Ccoefficient de corrélation : r = -0.00

r~"2= 0.00
Limites de confiance & 95% :-0.43 < R < 0.43
Source DDL Somme des Carrés Ccarré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.0001 0.0001 0.00
Résiduels 19 13.2666 0.6982
Total 20 13.2667

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOUV 11.0952 -0.0001376 -0.022079 0.021804 0.011194 0.0002
Yy-Intersection 3.1348600

Pour la campagne 92/93 on ne trouve pas de coorélation linéaire entre le
nombre de nouveaux exploitants et le rendement, car r devrait étre au
moins 0.43.

Pour la campagne 91/92 il n’y a pas de corrélation linéaire non plus entre

le nombre de nouveaux exploitants et le rendement du village, car r < 0.43
(r=0.28).

H3i. Corrélation entre le nombre de nouveaux exploitants dans le village et
le rendement 87/88 (étude gquantitative).

coefficient de corrélation : r = 0.63
r 2= 0.40

Limites de confiance a 95% :0.20 < R < 0.86
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 5.1790 5.1790 9.25
Résiduels 14 7.8385 0.5599
Total 15 13.0175
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOUV 10.0000 0.0324908 0.011552 0.053429 0.010683 9.2501

Y-Intersection 1.3125917"

on voit qu’il y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 99%) entre
le nombre de nouveaux exploitants dans les villages et le rendement 87/88,

car r > 0.623. Que r est positif montre que le rendement monte quand le nombre
de nouveaux exploitants monte.
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Corrélation entre le nombre de nouveaux exploitants dans le village et
le rendement 86/87 (étude quantitative).

Coefficient de corrélation : r = 0.24
r~2= 0.06
Limites de confiance & 95% :-0.29 < R < 0.66
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.0726 0.0726 0.86
Résiduels 14 1.1767 0.0841
l Total 15 1.2494
Coefficients B
l B 95% confiance Partiel
variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOUV 24.0625 0.0024952 -0.002766 0.007756 0.002684 0.8640
l Y-Intersection 0.4337095
On voit qu’il n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de nouveaux
lexploltants et le rendement 86/87, car r < 0.497.

H3K. Corrélation entre le nombre de non-résidents et le rendement 94/95 (étude
l guantitative).

Coefficient de corrélation : r = -0.46
r~2= 0.21
'Limites de confiance a 95% :-0.74 < R < -0.03
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
' Régression 1 4.6828 4.6828 5.01
Résiduels 19 17.7753 0.9355
Total 20 22.4581

| Coefficients B

B 95% confiance Partiel

lVariable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F

NONRES 30.6667 -0.0167884 -0.031496 -0.002081 0.007504 5.0055
Y-Intersection 3.9243675

On voit une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%) entre le nombre
de non-résidents dans le village et le rendement 94/95, car r > 0.43.
Que r est négatif montre que le rendement baisse quand le nombre de

' non-résidents monte.




H31. Corrélation entre le nombre de non-résidents et le rendement 93/94 (étude

quantitative).
Coefficient de corrélation : r = -0.31
r~ 2= 0.10
Limites de confiance a 95% :-0.65 < R < 0.14
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 1.1660 1.1660 2.02
Résiduels 19 10.9663 0.5772
Total 20 12.1324

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NONRES 31.2381 -0.0095730 -0.022774 0.003628 0.006735 2.0202
Y-Intersection 3.1799940

On ne voit pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents dans
les villages et le rendement 93/94, car r < 0.43.

H3m. Corrélation entre le nombre de non-résidents et le rendement 92/93 (étude

quantitative).
Coefficient de corrélation : r = -0.23
r~2= 0.05
Limites de confiance a 95% :-0.60 < R < 0.23
Source DDL. Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.6861 0.6861 1.04
Résiduels 19 12.5805 0.6621
Total 20 13.2667

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NONRES 33.1429 -0.0064547 -0.018883 0.005973 0.006341 1.0363
Y-Intersection 3.3472612

On ne voit pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents dans
les villages et le rendement 92/93, car r < 0.43.
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H3n. Corrélation entre le nombre de non-résidents et le rendement 91/92 (etude
guantitative).

coefficient de corrélation : r = 0.27
r~2= 0.07 .
Limites de confiance & 95% :-0.19 < R < 0.64

Source DDL Somme des Carreés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.7754 0.7754 1.44
Résiduels 18 9.6741 0.5374

Total 19 10.4495

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NONRES 27.9000 0.0072126 -0.004557 0.018982 0.006005 1.4428
Y-Intersection 3.4537677

On ne voit pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents dans
les villages et le rendement 91/92, car r < 0.44.

H3o. Corrélation entre le nombre de non-résidents et le rendement 87/88 (étude

guantitative).
Coefficient de corrélation : r = 0.61
= 0.38

Limites de confiance & 95% :0.17 < R < 0.85
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 4.8932 4.8932 8.43
Résiduels 14 8.1243 0.5803
Total 15 13.0175
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NONRES 20.3750 0.0229433 0.007457 0.038429 0.007901 8.4322

Y-Intersection 1.1700307

on voit une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%) entre le nombre
de non-résidents dans le village et le rendement 87/88, car r > 0.497.

Que r est positif montre que le rendement monte quand le nombre de
non-résidents monte.
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H3p. Corrélation entre le nombre de non-résidents et le rendement 86/87 (étude

guantitative).
coefficient de corrélation : r = 0.54
r~ 2= 0.29

Limites de confiance a 95% :0.06 < R < 0.82
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.3653 0.3653 5.78
Résiduels 14 0.8841 0.0631
Total 15 1.2494
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NONRES 15.0000 0.0092952 0.001720 0.016870 0.003865 5.7848

Y-Intersection 0.3543224

on voit une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%) entre le nombre
de non-résidents dans le village et le rendement 86/87, car r > 0.497.

Que r est positif montre que le rendement monte quand le nombre de
non-résidents monte.
H3g. Différence entre les résidants et les non-résidents pour ce qui concerne
la participation & l’entretien du réseau (étude qualitative).
PARTICIPE A L/ENTRETIEN DU RESEAU
RESIDENCE | non oui | Total
l ——————————— e $m————-
NIONO | 1 3 | 4
> 25.0% 75.0% > 5.4%
l SEGOU 3 3 6
> 50.0% 50.0% > 8.1%
' VILLAGE 6 49 55
> 10.9% 89.1% > 74.3%
l ZONE 4 5 9
> 44.4% 55.6% > 12.2%
| I
___________ +_—_—__-——_--——.-+———_-—
l Total 14 60 74
18.9% 81.1%
Khiz? = 10.00
Degrés de liberté = 3
p = 0.01858231 <---
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l I1 y a une différence significative (avec une confiance de 95%) entre les
différents groupes d’exploitants, car Khiz > 7.81.

l H3r. Différence entre les résidants et les non-résidents pour ce qui concerne
la participation a d’autres travaux a4 caractére collectif (étude qualitative).

I PARTICIPE AUX TRAVAUX COLLECTIFS
RESIDENCE | non oui | Total
‘l ——————————— fomm e fm————
NIONO | 3 1| 4
> 75.0% 25.0% > 5.4%
l SEGOU 2 4 6
> 33.3% 66.7% > 8.1%
VILLAGE 12 43 55
> 21.8% 78.2% > 74.3%
I ZONE 8 1 9
> 88.9% 11.1% > 12.2%
| |
——————————— +——.—————.————————+——-——-
l Total 25 49 74
33.8% 66.2%
Khi? = 18.77
I Degrés de liberté = 3
p = 0.00030431 <---

I1 y a une différence significative (avec une confiance de 99%) entre les
différents groupes d‘exploitans, car Khi? > 11.34.

H3s. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et 1le
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H3s. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et le
recouvrement des dettes 94/95 (étude guantitative)

I1 s’agit du taux de recouvrement des dettes totales de 1’AV avec la BNDA,
le FDV et 1’ON (redevance).

coefficient de corrélation : r = =-0.27

r~2= 0.07
Limites de confiance & 95% :-0.63 < R < 0.19
Source DDL Somme des Carres carré moyen F de Snedecor
Régression 1 1183.3449 1183.3449 1.46
Résiduels 19 15431.3218 812.1748
Total 20 16614.6667

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RECDETTES 28.6667 -0.5883385 -1.543666 0.366989 0.487412 1.4570
Yy-Intersection 47.5323713

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents et le
taux de recouvrement des dettes du village (94/95), car r < 0.43.

H3t. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et le
recouvrement des dettes 93/94 (étude quantitative)

coefficient de corrélation : r = 0.05
r~2= 0.00
Limites de confiance a 95% :-0.39 < R < 0.47

Source DDL Somme des Carrés Ccarré moyen F de Snedecor
Régression 1 31.5413 31.5413 0.05
Résiduels 19 12692.2682 668.0141

Total 20 12723.8095

coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RECDETTES 27.2381 0.0636158 -0.510202 0.637434 0.292764 0.0472

Y-Intersection 29.5053217

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents et le
taux de recouvrement des dettes du village (93/94), car r < 0.43.
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H3u. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et le
recouvrement des dettes 92/93 (étude quantitative)

coefficient de corrélation : r = 0.11

r~2= 0.01
Limites de confiance & 95% :-0.33 < R < 0.52
Source DDL. Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 214.3520 214.3520 0.25
Résiduels 19 16254.2194 855.4852
Total 20 16468.5714

Ccoefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RECDETTES 27.1905 0.1541625 -0.449477 0.757802 0.307979 0.2506
y-Intersection 28.9511045

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents et le
taux de recouvrement des dettes du village (92/93), car r < 0.43.

H3v. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et le
recouvrement des dettes 91/92 (étude qgquantitative)

Coefficient de corrélation : r = 0.13

r~2= 0.02
Limites de confiance a 95% :-0.33 < R < 0.54
Source DDL. Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 246.6907 246.6907 0.30
Résiduels 18 14659.1093 814.3950
Total 19 14905.8000

coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RECDETTES 44.7500 0.1996687 -0.511393 0.910730 0.362787 0.3029
y-Intersection 18.9648257

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents et le
taux de recouvrement des dettes du village (91/92), car r < 0.43.
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H3w. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et le
recouvrement des dettes 87/88 (étude quantitative)

Coefficient de corrélation : r = 0.53
r~2= 0.28
Limites de confiance & 95% :0.04 < R < 0.81

Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 2600.2956 2600.2956 5.44
Résiduels 14 6695.4544 478.2467

Total 15 9295.7500

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RECDETTES 49.6875 0.4816366 0.076790 0.886483 0.206554 5.4371
Y-Intersection -3.5563169

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents et le
taux de recouvrement des dettes du village (87/88).

r > 0.497, mais p (écart type) > 0.05; cela veut dire que la confiance de la
corrélation est trop petite.

H3x. Corrélation entre le nombre de non-résidents dans les villages et le
recouvrement des dettes 86/87 (étude quantitative)

coefficient de corrélation : r 0.50
r~*2= 0.25
Limites de confiance a 95% :0.01 < R < 0.80

Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 1066.2658 1066.2658 4,72
Résiduels 14 3161.7342 225.8382

Total 15 4228.0000

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RECDETTES 52.6250 0.3383897 0.033151 0.643628 0.155734 4.7214

Y-Intersection -2.8077563

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le nombre de non-résidents et le
taux de recouvrement des dettes du village (87/88).

r > 0.497, mais p (écart type) > 0.05; cela veut dire que la confiance de la
corrélation est trop petite.
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H3y. Différence de taux de recouvrement des dettes entre les résidants et les
non-résidents 94/95 (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 6 565 94.167 204.167 14.289

RES 21 1355 64.524 2229.762 47.220

Différence 29.643

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 65.000 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000

RES 0.000 0.000 100.000 100.000 100.000 100.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 4100.595 1 4100.595 2.247 0.143000
Résiduelle 45616 .071 25 1824.643

Totale 49716.667 26

Le taux moyen de remboursement des dettes 94/95 des non-résidents est presque
30% plus élevé que le taux de remboursement des résidants. Pourtant cette
différence n’est pas significative, car F de Snedecor < 4.24.

Pour les campagnes 93/94 et 92/93 ce test n’a pas pu étre exécuter, car dans
1’échantillon il y avait trop peu de non-résidents qui ont eu des crédits
pendants ces campagnes par rapport aux résidants.

H3z. La différence d’accés au crédit avec 1’AV entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

L’EXPLOITANT PROFITE DU CREDIT AVEC L’AV

[ non oui | Total
___________ +__._—___..___-___+.___.-__
NON-RESIDEN | 14 4 | 18

> 78% 22% >  25%
RESIDANT 23 32 55

> 42% 58% >  75%

| |
___________ e —————
Total ’ 37 36 73

51% 49% |

Analyse d’un tableau

odds ratio 4.87
Lim. de conf. de 1’0OR selon Cornfield & 95 % 1.25* < OR < 20.58%*
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*Peut étre imprécis

Risque relatif de (PROFITEDUC=non) pour (RES=NON) 1.86

Lim. de conf. du RR & 95 % selon Greenland et Robins 1.25 < RR < 2.77
(Biometrics 1985;41:55-68)

Ignorez le risque relatif s’il s’agit d’une étude cas-témoins.

Non corrigé: 7.02 0.00807890 <---
Mantel-Haenszel: 6.92 0.00852469 <=---
Corrigé de Yates: 5.65 0.01744544 <---

On voit que le taux de non-résidents qui prennent crédit avec 1’AV est
beaucoup moins élevé que le taux de résidants. Cette différence est
significative avec une confiance de 95%, car Khi? > 3.84.

H3aa. La différence d’acces au crédit (en général) entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

L’/EXPLOITANT PROFITE DU CREDIT (EN GENERAL)

E TE BN B I BN B B =
b
(=3
=
o]

| non oui | Total
___________ b, —— ————
NON-RESIDEN | 12 8 | 20
> 60% 40% > 26.3%
l RESIDANT 25 31 56
> 45% 55% > 73.7%

l I
l ——————————— e TP
Total ‘ 37 39 76

48.7% 51.3%

Analyse d’un tableau
0dds ratio 1.86
Lim. de conf. de 1’0OR selon Cornfield a 95 % 0.58 < OR < 6.03

Risque relatif de (CRED=0) pour (RES=NON) 1.34

Lim. de conf. du RR a 95 % selon Greenland et Robins 0.85 < RR < 2.13
(Biometrics 1985;41:55-68)

Ignorez le risque relatif s’il s’agit d’une étude cas-témoins.

Khi? p
Non corrigé: 1.39 0.23820441
Mantel-Haenszel: 1.37 0.24131701
Corrigé de Yates: 0.84 0.35814659

I1 n’y a pas de différence significative entre le taux de non-résidents
qui prennent du crédit et le taux de résidants qui prennent du crédit.
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H3ab. La différence d’accés au crédit avec 1'AV entre les nouveaux exploitants
et les anciens (étude qualitative)

L’EXPLOITANT PROFITE DU CREDIT AVEC L’AV
non oui | Total

12 4 | 16
75% 25% > 21.9%

nouveaux

25 32 57
44% 56%

anciens

37 36
50.7% 49.3%

Analyse d’un tableau

0odds ratio 3.84

Lim. de conf. de 1/OR selon Cornfield a 95 % 0.97* < OR < 16.45%
*Peut étre imprécis

Risque relatif de (PROFITEDUC=non) pour (NIE=1) 1.71

Lim. de conf. du RR a 95 % selon Greenland et Robins 1.14 < RR < 2.57
(Biometrics 1985;41:55-68)

Ignorez le risque relatif s’il s’agit d’une étude cas-témoins.

Non corrigé: 4.85 0.02769651 <---
Mantel-Haenszel: 4.78 0.02878435 <-=--
Corrigé de Yates: 3.68 0.05503349

on voit que le taux de nouveaux exploitants qui prennent crédit avec 1'AV est
moins élevé que le taux d’anciens qui prennent crédit avec 1’AV. Cette
différence est significative avec une confiance entre 90% et 95%, car

2.71 < Khi? < 3.84.
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H3ac. La différence d’accés au crédit (en général) entre les nouveaux
exploitants et les anciens (étude qualitative).

L/EXPLOITANT PROFITE DU CREDIT (EN GENERAL)

| non oui | Total
___________ o —————
'nouveaux | 10 7 | 17
> 58.8% 41.2% > 22.4%
| Ianciens 27 32 59
> 45.8% 54.2% > 77.6%
___________ +——_——_-—————_—.—+-_——_—
Total 37 39 76
48.7% 51.3%
l Analyse d’un tableau
0odds ratio 1.69
Lim. de conf. de 170OR selon Cornfield a 95 % 0.50 < OR < 5.86
Risque relatif de (CRED=0) pour (NOU=1) 1.29
Lim. de conf. du RR a 95 % selon Greenland et Robins 0.79 < RR < 2.09
(Biometrics 1985;41:55-68)
Ignorez le risque relatif s’il s’agit d’une étude cas-témoins.
l Khi 2 p
Non corrigé: 0.90 0.34247808
Mantel-Haenszel: 0.89 0.34567357
l Corrigé de Yates: 0.45 0.50036438

I1 n’y a pas de différence significative entre le nombre de nouveaux exploitant
qui ont acces au crédit et le nombre d’anciens qui ont accés au crédit (en
général), car Khi? < 3.84.

H3ad. Différence de problémes de planage entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 14 549 39.214 898.027 29.967

RES 47 2139 45.511 660.386 25.698

Différence -6.296

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 0.000 17.000 37.500 67.000 85.000 0.000

RES 0.000 25.000 50.000 65.000 100.000 50.000
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ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 427 .636 1l 427.636 0.600 0.552180
Résiduelle 42052.102 59 712.747

| Totale 42479.738 60

I1 n’y a pas de différence significative entre les résidants et les
non-résidents pour ce qgui concerne le taux du champ mal plané, car
F de Snedecor < 4.00.

H3ae. Différence de problémes d’adventices entre les résidants et les
non-résidents (étude gualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 19 706 37.158 1213.585 34.837

RES 55 1755 31.909 992.788 31.509

Différence 5.249

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 0.000 8.000 25.000 65.000 100.000 0.000

RES 0.000 0.000 25.000 50.000 100.000 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est éguivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 389.050 1 389.050 0.371 0.551320
Résiduelle 75455.072 72 1047.987

Totale 75844.122 73

Il n’y a pas de différence significative entre les résidants et les
non-résidents pour ce qui concerne le taux d’adventices dans le champ, car
F de Snedecor < 3.98.

H3af. Différence de problémes de salinité entre les résidants et les
non-résidents (étude gqualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type
NON 19 157 8.263 425.427 20.626
RES 55 585 10.636 599.828 24.491
Différence -2.373
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NON 0.000 0.000 0.000 6.000 67.000 0.000
RES 0.000 0.000 0.000 7.000 100.000 0.000

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

l RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 79.534 1 79.534 0.143 0.707963
Résiduelle 40048.411 72 556.228

Totale 40127.946 73

Il n’y a pas de différence significative entre les résidants et les
non-résidents pour ce qui concerne le taux de salinité dans le champ, car
F de Snedecor < 3.98.

H3ag. Différence de problémes d’infiltration entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type
NON 17 168 9.882 138.110 11.752
RES 52 713 13.712 612.445 24.748
Différence -3.829

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
NON 0.000 0.000 5.000 17.000 35.000 0.000
RES 0.000 0.000 0.000 20.000 100.000 0.000

l ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
l La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,

puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 187.852 1 187.852 0.376 0.548711
Résiduelle 33444.438 67 499.171

Totale 33632.290 68

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 9.906 degrés de liberté = 1 p = 0.001647

Le test de Bartlett montre que les variances difféerent.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

0.201
1

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?)
Degrés de liberté

nn

25




p = 0.653957

I1 n'y a pas de différence significative entre les résidants et les
non-résidents pour ce qui concerne le taux d’infiltration dans le champ, car
p > 0.05

H3ah. Différence de taux de dégrévement 94/95 entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 18 416 23.111 804.693 28.367

RES 53 858 16.189 431.271 20.767

Différence 6.922

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 0.000 0.000 9.000 40.000 95.000 0.000

RES 0.000 0.000 0.000 35.000 75.000 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente & celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 643.884 1 643.884 1.230 0.270471
Résiduelle 36105.891 69 523.274

Totale 36749.775 70

I1 n’y a pas de différence significative entre les résidants et les
non-résidents pour ce qui concerne le taux de dégrévement 94/95, car
F de Snedecor < 3.98.

H3ai. Différence de problémes planage entre les nouveaux et les
anciens exploitants (étude qualitative).

NOU Obs Somme Moy vVariance Ecart-type

1 12 577 48.083 826.811 28.754

2 49 2111 43.082 690.493 26.277

Différence 5.002

NOU Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1 0.000 27.500 57.500 75.000 75.000 75.000

2 0.000 25.000 " 40.000 60.000 100.000 50.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

vVariation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
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Entre groupes 241.148 1 241.148 0.337 0.570778
Résiduelle 42238.590 59 715.908
Totale 42479.738 60

I1 n’y a pas de différence significative entre les nouveaux et les
anciens exploitants pour ce qui concerne le taux du champ mal plané, car
F de Snedecor < 4.00.

H3aj. Différence de problémes d’adventices entre les nouveaux et les
anciens exploitants (étude qualitative).

NOU Obs Somme Moy variance Ecart-type

1 16 725 45.313 1031.563 32.118

2 58 1736 29.931 1007.083 31.735

Différence 15.381

NOU Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1 0.000 22.500 32.500 75.000 100.000 25.000

2 0.000 0.000 20.000 40.000 100.000 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor

Entre groupes 2966.960 1 2966.960 2.931 0.087377
Résiduelle 72877.162 72 1012.183

Totale 75844.122 73

I1 n’y a pas de différence significative entre les nouveaux et les
anciens exploitants pour ce qui concerne le taux d’adventices dans le champ,
car F de Snedecor < 3.98.

H3ak. Différence de problémes de salinité entre les nouveaux et les
anciens exploitants (étude qualitative).

NOU Obs Somme Moy Variance Ecart-type

1 16 139 8.688 626.496 25.030

2 58 603 10.397 538.489 23.205

Différence -1.709

NOU Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1 0.000 0.000 : 0.000 3.000 100.000 0.000

2 0.000 0.000 0.000 6.000 100.000 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d‘un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.
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Variation SCE DDL Ccarrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 36.629 1 36.629 0.066 0.794037
Résiduelle 40091.317 72 556.824

Totale 40127.946 73

I1 n’y a pas de différence significative entre les nouveaux et les
anciens exploitants pour ce qui concerne le taux salinité dans le champ,
car F de Snedecor < 3.98.

H3al. Différence de problémes infiltration entre les nouveaux et les
anciens exploitants (étude qualitative).

NOU Obs Sonmme Moy Variance Ecart-type

1 14 138 9.857 123.978 11.135

2 55 743 13.509 590.218 24.294

Différence -3.652

NOU Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1 0.000 0.000 6.500 20.000 33.000 0.000

2 0.000 0.000 0.000 20.000 100.000 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 148.830 1 148.830 0.298 0.593718
Résiduelle 33483.460 67 499.753

Totale 33632.290 68

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 8.899 degrés de liberté = 1 p = 0.002853

Le test de Bartlett montre que les variances différent.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1’ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 0.167
Degrés de liberté = 1
p = 0.683080

I1 n’y a pas de différence significative entre les nouveaux et les
anciens exploitants pour ce qui concerne le taux d’infiltration dans le champ,
car p > 0.05.

H3am. Différence de taux de dégreévement 94/95 entre les nouveaux et les
anciens exploitants (étude qualitative).

NOU Obs Somme Moy Variance Ecart-type
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1 17 560 32.941 869.434 29.486

2 54 714 13.222 336.063 18.332

Différence 19.719

NOU Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1 0.000 0.000 33.000 50.000 95.000 0.000

2 0.000 0.000 0.000 35.000 65.000 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor s)

Entre groupes 5027 .500 1 5027.500 10.935 0.001872
Résiduelle 31722.275 69 459.743

Totale 36749.775 70

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 6.274 degrés de liberté = 1 p = 0.012253

Le test de Bartlett montre que les variances different.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 17ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 6.622
Degrés de liberte = 1
P = 0.010075

Il y a une différence significative (avec une confiance de 99%) entre le taux
de dégrévement 94/95 parmi les nouveaux exploitants (33%) et le taux de
dégrevement 94/95 parmi les anciens exploitants (13%), car p = 0.01 et

Khi? = 6.62.
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H4a. Corrélation entre le temps investi par hectare et le rendement 94/95.

Coefficient de corrélation : r = 0.03
r~2= 0.00
< R

Limites de confiance a 95% :-0.22 < 0.27

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.0561 0.0561 0.04
Résiduels 63 84.1859 1.3363

Total 64 84.2420

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
TEMPSMOYEN 82.9385 0.0006881 -0.005892 0.007268 0.003357 0.0420
Y-Intersection 1.8613927

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le temps investi par hectare et le
rendement 94/95, car r < 0.24. Les testes donnent le méme résultat pour les
campagnes 93/94 et 92/93.

H4b. Différence de rendement 94/95 entre ceux qui investissent
suffisamment de temps et ceux qui n’en investissent pas assez.

Le temps recommandé d’investir par hectare par semaine est 52 heures
(selon 1’étude "couts de production" menée par le FED).

TEMP Obs Somme Moy Variance Ecart-type

>52 h. 44 84 1.914 1.124 1.060

<52 h. 24 42 1.731 1.861 1.364

Différence 0.183

TEMP Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

>52 0.240 1.000 1.650 2.700 4.100 1.600

<52 0.000 0.750 1.400 2.950 4.800 0.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL " Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 0.519 1 0.519 0.376 0.549032
Résiduelle 91.145 66 1.381

Totale 91.664 67

I1 n’y a pas de différence significative de rendement entre ceux qui
investissent suffissamment de temps et ceux qui n’investissent pas
assez de temps, car F de Snedecor < 3.99. Les testes donnent le méme
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résultat pour les campagnes 93/94 et 92/93.
H4c. Différence entre les résidants et les non-résidents pour
ce gui concerne le temps investi par hectare.

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type
NON 18 1351 75.056 1771.938 42.094
RES 54 4495 83.241 1735.998 41.665
Différence -8.185

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)

La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 904.463 1 904.463 0.518 0.519183
Résiduelle 122130.815 70 1744.726

Totale 123035.278 71

La différence du temps investi par hectare entre les résidants et les
Irmnrrésidents n’est pas significative, car F de Snedecor < 3.98.

H4d. Corrélation linéaire entre le rendement 94/95 et la taille
de la superficie par rapport au nombre de TH et 1’équipement (étude
qualitative).

lcm a calculé la taille recommandée comme suite:
nbre de ha.=(PT/3 + TH + TF + boeufs/2 + charrues + herses)/3
En suite on a pris la différence entre la superficie attribuée et la

superficie recommandée et on a testé si il y a une corrélation linéaire
entre cette différence et le rendement.

Coefficient de corrélation : r = -0.28
r~2= 0.08

Limites de confiance a 95% :-0.49 < R < -0.05

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor

Régression 1 7.0473 7.0473 5.65
lRésiduelS 65 81.1462 1.2484

Total 66 88.1935
ICoefficients B
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NON 28.000 42.000 60.000 100.000 174.000 45.000
RES 25.000 50.000 77 .500 100.000 200.000 100.000



B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
TAILLE -2.5927 -0.1111083 -0.202766 -0.019451 0.046764 5.6450
Y-Intersection 1.5886474

I1 y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%), car r>0.24.
Le fait que r est négatif veut dire que le rendement monte quand 1la
superficie attribuée devient plus petite que la superficie recommandée.

Avec la méme formule appliquée pour la taille recommandée, on voit aussi des
corrélations linéaires négatives pour les campagnes 93/94 et 92/93.

Si dans cette formule on remplace TF par TF/2, la corrélation reste toujours
négative pour les campagnes 94/95, 93/94 et 92/93.

Par contre, si on enlévent les TF de la formule, la corrélation linéaire
devient positive pour les mémes trois campagnes. C’est a dire que le
rendement monte quand la superficie attribuée devient plus grande par
rapport a la superficie recommandée (PT/3+TH+boeufs/2+charrues+herses) /3.

H4e. Corrélation linéaire entre le rendement 94/95 et la taille
de la superficie par rapport au nombre de TH et 1’équipement (étude
quantitative).

nbre de ha.=(PT/3 + TH + TF + boeufs/2 + charrues + herses)/3

Coefficient de corrélation : r = -0.07

r~2= 0.00
Limites de confiance a 95% :-0.48 < R < 0.38
Source DDL Somme des Carreés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.0970 0.0970 0.08
Résiduels 19 22.3611 1.1769
Total 20 22.4581

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
SUP ' 140.9095 -0.0007957 -0.006229 0.004638 0.002772 0.0824
Y-Intersection 3.5216439

Dans 1’étude quantitative on ne trouve pas de corrélation linéaire entre le
rendement et la superficie par rapport a l’équipement et le main d’oeuvre.
Les testes donnent le méme résultat pour les six campagnes recherchées et les
trois variations de la formule pour la superficie recommandée

(1TF, TF/2 et OTF).
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H4af. Corrélation linéaire entre le nombre de boeufs et le rendement (étude

qualitative).
94/95
Coefficient de corrélation : r = 0.46
r~2= 0.21

Limites de confiance a 95% :0.25 < R < 0.63
Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 18.7895 18.7895 17.60
Résiduels 65 69.4040 1.0678
Total 66 88.1935
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOMBREDEBO 2.6866 0.1850980 0.098614 0.271582 0.044124 17.5972

Y-Intersection 1.3794383

I1 y a une corrélation linéaire entre le rendement 94/95 et le nombre de boeufs
car r>0.24. r est positif, donc le rendement quand le nombre de boeufs monte. O
trouve le méme résultat pour les campagnes 93/94 et 92/93.

H4g. Corrélation linéaire entre le nombre de charrues et le rendement (étude

qualitative).
94 /95
Coefficient de corrélation : r = 0.25
r~r2= 0.06

Limites de confiance a 95% :0.01 < R < 0.46
Source DDL. Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 5.4938 5.4938 4.32
Résiduels 65 82.6997 1.2723
Total 66 88.1935
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
NOMBREDECH 1.4030 0.2138593 0.012141 0.415577 0.102917 4,3180

Y-Intersection 1.5766750
I1 y a une corrélation linéaire entre le rendement 94/95 et le nombre de charru

car r>0.24. r est positif, donc le rendement quand le nombre de charrues monte.
trouve le méme résultat pour les campagnes 93/94 et 92/93.
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Hah. Corrélation linéaire entre le nombre de herses et le rendement (étude

qualitative).
94/95
Coefficient de corrélation : r = 0.12
r~2= 0.01
Limites de confiance a 95% :-0.12 < R < 0.35
Source DDL Somme des Carreés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 1.2509 1.2509 0.94
l Résiduels 65 86.9426 1.3376
Total 66 88.1935
l Coefficients B
B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
I NOMBREDHER 0.9701 0.1469346 -0.150866 0.444735 0.151939 0.9352
Y-Intersection 1.7341680

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre le rendement 94/95 et le nombre de
herses, car r<0.24. On trouve le méme résultat pour les campagnes 93/94 et 92/9

Dans 1’étude quantitative on ne trouve pas de corrélation linéaire entre le
rendement et le nombre de TH, de TF, de boeufs, de charrues et de herses,
pour aucune de six campagnes recherchées.

H4i. Différence entre les résidants et les non-résidants pour ce qui concerne
la taille de la superficie par rapport a 1l’équipement et & la main d’oeuvre
(étude qualitative)

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 19 -45 -2.367 11.221 3.350

RES 55 -107 -1.937 5.888 2.427

Différence -0.430

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON -11.100 -4.000 -0.780 -0.220 1.170 -0.220

RES -10.700 -2.560 -1.440 -0.560 2.610 -1.500
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n‘y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p
Entre groupes 2.612 1 2.612 0.362 0.556466
Résiduelle 519.938 72 7.221
Totale 522.550 73
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lIl n’y a pas de différence significative entre les résidants et les
non-résidents par rapport a la différence entre la superficie attribuée
et recommandée, car F de Snedecor < 3.98.
1’étude qualitative ne donne pas de différence significative non plus entre
les anciens et les nouveaux exploitants.

H4j. Différence de nombre de boeufs entre les nouveaux et les anciens
exploitants 94/95 (étude qualitative)

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

NOUV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
ll 16 15 0.938 2.596 1.611
2 58 186 3.207 8.448 2.906
Différence -2.269
lNOUV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
1 0.000 0.000 0.000 2.000 6.000 0.000
l 2 0.000 2.000 2.000 4.000 14.000 2.000
ANOVA

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

l Entre groupes 64.586 1 64.586 8.935 0.004102
Résiduelle 520.455 72 7.229
Totale 585.041 73

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 6.330 degrés de liberté = 1 p = 0.011872

Le test de Bartlett montre que les variances différent.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 15.520
Degrés de liberté = 1
p = 0.000082

IZEL)ra une différence significative (avec une confiance de 99%), car
Khi? > 6.63. Les anciens exploitants ont en 94/95 en moyen eu 2.3 boeufs
de plus que les nouveaux.
L’étude qualitative donne aussi une différence significaitive entre les anciens
let les nouveaux pour ce qui concerne le nombre de boeufs pendant les
campagnes 93/94 et 92/93 et pour ce qui concerne le nombre de charrues et
Ile nombre de herses pour les campagnes 94/95, 93/94 et 92/93.
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H4k. Différence de nombre de boeufs entre les résidants et les non-résidents
(étude qualitative)

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type
NON 19 36 1.895 3.655 1.912
RES 55 165 3.000 9.296 3.049

Différence -1.105

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
NON 0.000 0.000 2.000 3.000 6.000 0.000
RES 0.000 1.000 2.000 4.000 14.000 2.000

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 17.251 1 17.251 2.188 0.139692
Résiduelle 567.789 72 7.886

Totale 585.041 73

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 4.860 degrés de liberté = 1 p = 0.027490

Le test de Bartlett montre que les variances different.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 1.759
= 1
p = 0.184731

I1 n’y a pas de différence significative de nombre de boeufs entre les
résidants et les non-résidents, car Khi? < 3.84.

L’étude qualitative ne donne pas de différence significative non plus de
nombre de charrues, de herses, de TH et de TF entre les résidants et les
non-résidents.

Hal. Corrélation linéaire entre la quantité d‘urée investie par
hectare 94/95 et la superficie par rapport a 1/équipement et la PA
(étude qualitative).

Coefficient de corrélation : r = -0.18
r~2= 0.03
Limites de confiance a 95% :-0.40 < R < 0.07
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Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 15.6396 15.6396 2.12
Résiduels 65 479.0997 7.3708
Total 66 494.7393
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable  Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
QUANTITDUR 135.0000 -0.0073411 -0.017219 0.002537 0.005040 2.1218
Y-Intersection -1.2037217

I1 n’y a pas de corrélation linéaire entre la quantité d’urée investie par
hectare 94/95 et la superficie par rapport & l’équipement et la PA,

car r<0.24

Ham. Corrélation linéaire entre la quantité d‘urée investie par
hectare 93/94 et la superficie par rapport a 1l’équipement et la PA

(étude qualitative).

Coefficient de corrélation : r = -0.26
r~2= 0.07
Limites de confiance & 95% :-0.49 < R < -0.00

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 30.8636 30.8636 4.12
Résiduels 55 412.1997 7.4945
Total 56 443.0633
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
URE939445 123.6316 -0.0126817 -0.024930 -0.000433 0.006249 4.1181
Y-Intersection -0.7040711

I1 y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%) entre la
quantité d’urée investie par hectare 93/94 et la superficie par rapport

a4 l’équipement et la PA car r=0.26. Que r est négatif veut dire que la
quantité d‘urée monte quand la superficie attribuée est plus petit que la

superficie recommandée.

L’étude qualitative ne donne pas de corrélation

linéaire entre l/urée

investie 92/93 et la superficie par rapport a l‘’équipement et la main

d’oceuvre.

L’étude qualitative ne donne pas de corrélation
investie 94/95, 93/94 et 92/93 et la superficie
et la main d’oeuvre.

L’étude qualitative ne donne pas de corrélation
investie 94/95, 93/94 et 92/93 et la superficie
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investie 94/95, 93/94 et 92/93 et la superficie par rapport a l’équipement

et la main d’oeuvre.

L’étude quantitative ne donne aucune corrélation linéaire entre les intrants

investis et la taille de la superficie par rapport a l’équipement et la main
ld 'oeuvre.

Ni 1/étude quantitative ni 1’étude qualitative donne une corrélation linéaire
entre le taux de repiquage et la superficie par rapport a l’équipement et la mai
d’oeuvre.

L’étude qualitative ne donne pas de corrélation linéaire entre le respect du
calendrier agricole et la superficie par rapport a l’équipement et la main
d’oeuvre.

H4an. Différence de rendement 94/95 entre ceux qui ont comme métier d’origine
riziculteur, cultivateur des autres cultures ou autre metier (étude
qualitative).

MTIERDORIG Obs Somme Moy Variance Ecart-type
autre 24 33 1.375 1.008 1.004
cultivateu 27 53 1.950 1.599 1.264
riziculteu 17 40 2.359 1.051 1.025
MTIERDORIG Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
autre 0.000 0.600 1.475 1.850 4.000 1.900
cultivateu 0.200 1.000 1.600 3.100 4.800 1.000
riziculteu 0.750 1.450 2.300 3.250 3.750 0.750
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 10.096 2 5.048 4.023 0.021962
Résiduelle 81.568 65 1.255
Totale 91.664 67

La différence de rendement 94/95 entre les trois groupes est significative,
car F de Snedecor > 3.14.
Pour les campagnes 93/94 et 92/93 il n’y a pas de différence significative.

H4o. Différence de rendement 94/95 entre ceux qui ont regu des formation
concernant la riziculture et ceux qu1 n’en ont pas regu (étude qualitative).

FORMATIONS Obs Somme Moy Variance Ecart-type
non 40 67 1.669 1.218 1.104
oui 28 59 2.107 1.518 1.232
Différence ~0.439

FORMATIONS Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
0.000 0.955 1.525 2.275 4.000 1.000

I .




oui 0.600 1.000 1.750 3.175 4.800 1.600

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,

puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 3.169 1 3.169 2.364 0.125102
Résiduelle 88.495 66 1.341

Totale 91.664 67

La différence de rendement 94/95 n’est pas significative, car

F de Snedecor < 3.98.
Le teste donne le méme résultat pour les campagnes 93/94 et 92/93.

H4p. Corrélation entre le rendement 94/95 et 1l’expérience dans la
riziculture (étude qualitative).

Coefficient de corrélation : r = 0.36
r~2= 0.13

Limites de confiance a 95% :0.14 < R < 0.55
Source DDL. Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 12.0022 12.0022 9.94
Résiduels 66 79.6616 1.2070
Total 67 91.6637
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
EXPRIENCED 18.0588 0.0259656 0.009827 0.042105 0.008234 9.9439

Y-Intersection 1.3802094

I1 y a une corrélation linéaire entre le rendement 94/95 et l’expérience

dans la riziculture (avec une confiance de 99%), car r > 0.32. Que r est

montre que le rendement monte avec l’expérience.

Pour la campagne 93/94 on trouve aussi une corrélation linéaire positive,
mais pour la campagne 92/93 il n’y a pas de corrélation linéaire entre le
rendement et 1l’expérience.

L’étude quantitative ne donne pas d’information sur la connaissance et
l’expérience des exploitants.




H4qg. Différence de méti
qualitative)

métier

cultivateur

riziculteur

Khi?
Degrés de liberté

er entre

| NON RES | Total
12 15 27
63.2% 26.8%
5 25 30
26.3% 44.6%
2 16 18
10.5% 28.6%
o t=—————
19 56 75
25.3% 74.7%
8.33
= 2
p = 0.01553424 <-—--

H4r.
qualitative)

l autre
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Différence de métier entre les nouveaux et les anciens

les résidants et les non-résidents (étude

I1 y a une différence significative (avec une confiance de 5%) de métier
d’origine entre les résidants et les non-résidents, car Khi? > 5.99.

Le taux de riziculteurs et de cultivateurs est plus élevé parmi les résidants
tandis que la plupart des non-résidents ont un autre métier d’origine.

exploitants (étude

MTIERDORIG

l | autre cultivateur riziculteur | Total
___________ e ——————————— - ———
nouveaux | 11 8 1 | 20

> 55.0% 40.0% 5.0% > 26.7%

l anciens | 16 22 17 | 55

> 29.1% 40.0% 30.9% > 73.3%

___________ e, e ——————————————————————— - ——— —

l Total 27 30 18 75
36.0% 40.0% 24.0%

l MTIERDORIG Obs Somme Moy Variance Ecart-type
autre 27 43 1.593 0.251 0.501
cultivateu 30 52 1.733 0.202 0.450

l riziculteu 18 35 1.944 0.056 0.236
MTIERDORIG Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

1.000 1.000 2.000 2.000 2.000 2.000



cultivateu 1.000 1.000 2.000 2.000 2.000 2.000
riziculteu 1.000 2.000 2.000 2.000 2.000 2.000

‘ ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p
Entre groupes 1.337 2 0.669 3.611 0.031088
Résiduelle 13.330 72 0.185
Totale 14.667 74

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 9.278 degrés de liberté = 2 p = 0.009665

Le test de Bartlett montre que les variances différent.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Analyse de la variance non paramétrique de Kruskal-Wallis

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 6.746
Degrés de liberté = 2
P = 0.034287

Il y a une différence significative (avec une confiance de 5%) de métier
d’origine entre les nouveaux et les anciens exploitants, car Khi? > 5.99.
Le taux de riziculteurs est plus élevé parmi les anciens, tandis que la
plupart des nouveaux ont un autre métier d’origine.

H4s. Différence d’expérience entre les résidants et les non-résidents (étude

qualitative)

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 19 177 9.316 101.673 10.083

RES 56 1135 20.268 271.581 16.480
Différence -10.952

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
NON 1.000 2.000 5.000 10.000 35.000 2.000
RES 1.000 7.500 13.500 30.000 60.000 1.000

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 1701.659 1 1701.659 7.409 0.008033
Résiduelle 16767.087 73 229.686
Totale 18468.747 74
Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 5.347 degrés de liberté = 1 p = 0.020757
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Le test de Bartlett montre que les
Utilisez les résultats non paramétriques c

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?)
Degrés de liberté

p

I1 y a une différence significative (avec une confiance de
entre les résidants et les non-résidents, car Khi? > 6.63.

variances difféerent.
i-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Kruskal-Wallis pour 2 groupes)
7.914
1
0.004905

99%) d’expérience

(étude qualitative)

Coefficient de corrélation : r = 0.06
r 2= 0.00

Limites de confiance & 95% :-0.19 < R < 0.29
Source DDL Somme des Carrés Carré
Régression 1 0.2894
Résiduels 65 87.9041
Total 66 88.1935
Coefficients B

B 95% con
Variable Moyenne coefficient Minimum
TAUXDEBG94 70.4925 0.0019830 -0.006419
Y-Intersection 1.7369316

H4u. Corrélation linéaire entre le taux de BG
(étude qualitative)
Coefficient de corrélation : r = 0.40

. r~2= 0.16
Limites de confiance a4 95% :0.11 < R < 0.62
Source DDL Somme des Carrés Carré
Régression 1 12.7039 1
Résiduels 41 67.6396
Total 42 80.3435
Coefficients B
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H4t. Corrélation linéaire entre le taux de BG cultivé et le rendement 94/95

moyen F de Snedecor

0.2894 0.21

1.3524

fiance Partiel
Maximum Ecart type Test F
0.010385 0.004287 0.2140

I1 n‘y a pas de corrélation linéaire significative, car r < 0.24.
Le test donne le méme résultat pour la campagne 93/94.

cultivé et le rendement 92/93

moyen F de Snedecor
2.7039 7.70
1.6497




B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
BG92934 55.4419 0.0150908 0.004432 0.025750 0.005438 7.7005
Y-Intersection 1.7247341

I1 y a une corrélation linéaire significative (avec une confiance de 99%)
entre le taux de BG cultivé et le rendement 92/93, car r > 0.39.

H4v. Corrélation linéaire entre le taux de BG cultivé et le rendement 92/93
(étude quantitative).

Coefficient de corrélation : r = 0.49
r 2= 0.24
Limites de confiance a 95% :0.08 < R < 0.76

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 3.2143 3.2143 6.08
Résiduels 19 10.0524 0.5291

Total 20 13.2667

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
BG 63.0952 0.0160847 0.003294 0.028875 0.006526 6.0753
Y-Intersection 2.1184649

Il y a une corrélation linéaire significative (avec une confiance de 95%)
entre le taux de BG cultivé et le rendement 92/93, car r > 0.43.

Dans l1’étude quantitative on ne trouve pas de corrélation linéaire
significative entre le taux de BG et le rendement pour les autre cing
campagnes recherchées.

H4aw. Différence de taux de BG cultivé 94/95 entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative)

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 18 1477 82.056 1140.761 33.775

RES 50 3301 66.020 1041.653 32.275

Différence © 16.036

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 0.000 67.000 100.000 100.000 100.000 100.000

RES 0.000 50.000 65.000 100.000 100.000 100.000
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ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 3403.311 1 3403.311 3.189 0.075114
Résiduelle 70433.924 66 1067.181

Totale 73837.235 67

La différence entre les résidants et les non-résidents n’est pas significative,
car F de Snedecor < 3.98.
le test donne le méme résultat pour les campagnes 93/94 et 92/93.

H4ax. Différence de taux de BG cultivé 94/95 entre les nouveaux et les
anciens exploitants (étude qualitative)

NOUV Obs Somme Moy Variance Ecart-type
1 16 1517 94.813 210.563 14.511
2 52 3261 62.712 1138.641 33.744
Différence 32.101
NOUV Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
1 50.000 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000
2 0.000 50.000 62.500 100.000 100.000 100.000
ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.
Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 12608.125 1 12608.125 13.591 0.000754
Résiduelle 61229.111 66 927.714
Totale 73837.235 67
Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 11.523 degrés de liberté = 1 p = 0.000688

Le test de Bartlett montre que les variances different.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdt que 1/ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-wWallis (équivalent au Khi?) = 13.602
Degrés de liberté = 1
p = 0.000226




La différence entre les anciens et les nouveaux est significative (avec une
confiance de 99%), car Khi? > 6.63.

Pour les campagnes 93/94 le test n’a pas pu étre fait, car dans 1’/échantillon
il y avait trop peu d’exploitants qui démarrait dans ces campagnes.

H4ay. Différence de respect du calendrier agricole entre les résidants et
les non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 19 1% 1.000 0.333 0.577

RES 54 42 0.778 0.280 0.529

Différence 0.222

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 0.000 0.500 1.000 1.500 2.000 0.500

RES 0.000 0.500 0.500 1.000 2.000 0.500
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n‘y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 0.694 1 0.694 2.365 0.124598
Résiduelle 20.833 71 0.293

Totale 21.527 72

I1 n’y a pas de différence significative de respect du calendrier entre les
résidants et les non-résidents, car F de Snedecor < 3.98.

Le test donne le méme résultat pour les nouveaux exploitants.

H4z. Différence de taux de repiquage 94/95 entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 18 1745 96.944 85.703 9.258

RES 50 4270 85.400 543.714 23.318

Différence 11.544

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 65.000 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000

RES 25.000 75.000 100.000 100.000 100.000 100.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente & celle d’un test T de Student,
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puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 1763.923 1 1763.923 4.143 0.043182
Résiduelle 28098.944 66 425.742
Totale 29862.868 67
Test d’homogénéité des variances de Bartlett
Khi? de Bartlett = 14.946 degrés de liberté = 1 p = 0.000111

Le test de Bartlett montre que les variances diffeérent.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de

Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 3.807
Degrés de libertée = 1
p = 0.051029

I1 n’y a pas de différence significative de taux de repiquage 94/95 entre les
résidants et les non-résidents, car Khi?<3.84.

Le test donne le méme résultat pour la campagne 92/93.

Le test donne le méme résultat entre les nouveaux et les anciens exploitants
pou la campagne 94/95. Le test n’a pas pu étre fait pour les campagnes 93/94
et 92/93, parce que il y a trop peu de nouveaux exploitants qui ont demarré
dans ces campagnes.

H4aa. Différence de taux de repiquage 93/94 entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type
NON 11 1080 98.182 36.364 6.030
RES 47 3440 73.191 934.158 30.564
Différence 24.990
RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
NON 80.000 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000
RES 0.000 50.000 100.000 100.000 100.000 100.000
ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente & celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 5566.811 1 5566.811 7.194 0.009379
Résiduelle 43334.913 56 773.838
Totale 48901.724 57

Test d’homogénéité des variances de Bartlett
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Khi? de Bartlett = 21.183 degrés de liberté = 1 p = 0.000004

Le test de Bartlett montre que les variances diffeérent.
Utilisez les résultats non paramétriques ci-dessous plutdét que 1/ANOVA.

Test de Mann-Whitney ou de Wilcoxon (test de Kruskal-Wallis pour 2 groupes)

Le H de Kruskall-Wallis (équivalent au Khi?) = 6.416
Degrés de liberté = 1
o] = 0.011311

En 93/94 les non-résidents ont d‘une fagon significative plus repiqué que
les résident (avec une confiance de 95%), car Khi?>3.84.

L’étude quantitative ne donne aucune corrélation linéaire entre le taux de
repiquage et les non-résidents, ni entre le taux de repiquage et les nouveaux
exploitants, pour aucune des six campagnes recherchées.

L’étude quantitative ne donne aucune corrélation linéaire entre la quantité
d’intrants (semence, urée et phosphate) et les non-résidents, ni entre 1la
quantité d’intrants et les nouveaux exploitants, pour aucune des six campagnes
recherchées.

L’étude qualitative ne donne aucune différence significative entre les
résidants et les non-résidents, ni entre les nouveaux et les anciens
exploitants pour aucune des trois campagnes recherchées, pour ce qui concerne
la quantité d’intrants investie par hectare.

H4ab. Différence de niveau de compartimentage entre les résidants et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 19 6 0.318 0.019 0.139

RES 53 13 0.237 0.018 0.135

Différence 0.082

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 0.100 0.250 0.250 0.500 0.500 0.250

RES 0.100 0.200 0.250 0.250 1.000 0.250
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 0.093 1 0.093 5.050 0.026121
Résiduelle 1.292 70 0.018
Totale 1.385 71
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Les compartiments des non-résidents sont significativement plus grands que
ceux des résidants (avec une confiance de 95%), car F de Snedecor > 3.98.
Entre les nouveaux et les anciens exploitants il n’y a pas de différence
significative de niveau de compartimentage.

Haac. Différence de temps investi par hectare entre les résidents et les
non-résidents (étude qualitative).

RES Obs Somme Moy Variance Ecart-type

NON 18 1351 75.056 1771.938 42.094

RES 54 4495 83.241 1735.998 41.665

Différence -8.185

RES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

NON 28.000 42.000 60.000 100.000 174.000 45.000

RES 25.000 50.000 77 .500 100.000 200.000 100.000
ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P

Entre groupes 904.463 1l 904.463 0.518 0.519183
Résiduelle 122130.815 70 1744.726

Totale 123035.278 71

Il n'y a pas de différence significative de temps investi entre les
résidants et les non-résidents , car F de Snedecor < 3.98.
Le test donne le méme résultat pour les nouveaux exploitants.
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H5a. Revenu 94/95 par téte de 1’exploitation (étude qualitative)

Sonmme = 3798292.00
Moyenne = 59348.31
Ecart type = 55082.70

HSb. Revenu 93/94 par téte de 1’exploitation (étude qualitative)

Somme = 3088994.00
Moyenne = 56163.53
Ecart type = 54272.95

H5c. Revenu 92/93 par téte de 1’exploitation (étude gqualitative)

Somme = 2233990.00
Moyenne = 54487.56
Ecart type = 55504.35

H5d. Revenu 94/95 par téte du village (étude quantitative)

Somme = 1596614.00
Moyenne = 76029.24
Ecart type = 36794.77

H5e. Revenu 93/94 par téte du village (étude quantitative)

Somme = 1828891.00
Moyenne = 87090.05
Ecart type = 63233.35

H5f. Revenu 92/93 par téte du village (étude quantitative)

Somme = 1031095.00
Moyenne = 49099.76
Ecart type = 21622.11

H5g. Revenu 91/92 par téte du village (étude quantitative)

Somme = 1591128.00
Moyenne = 75768.00
Ecart type = 27108.11
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H5h. Corrélation linéaire entre le revenu et le taux de remboursement
des dettes de l’exploitant 94/95 (étude qualitative).

Coefficient de corrélation : r

Limites de confiance a 95% :0.13 < R

0.74

Source DDI. Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 12047.7680 12047.7680 7.68
Résiduels 24 37630.1166 1567.9215
Total 25 49677 .8846
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
REVENU94 6.7E+00 0.0003412 0.000100 0.000582 0.000123 7.6839

Y-Intersection 48.3466652

I1 y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%) entre le
revenu 94/95 par téte de l’exploitation et le taux de remboursement des
dettes, car r>0.39. r est positif, donc le taux de remboursement monte
avec le revenu.

On n’a pas trouvé de corrélation linéaire entre le revenu et le taux de
remboursement des dettes pour les campagnes 93/94 et 92/93 dans 1’étude
qualitative.

H5i. Corrélation linéaire entre le taux de remboursement de dettes de 1’AV
et le revenu du village 94/95 (étude quantitative).

Coefficient de corrélation : r = 0.11

r~2= 0.01
Limites de confiance a 95% :-0.34 < R < 0.52
Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 41.3214 41.3214 0.23
Résiduels 19 3377.3452 177.7550
Total 20 3418.6667

Coefficients B

B ‘ 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
REVENU 7.6E+00 0.0000391 -0.000120 0.000198 0.000081 0.2325
Y-Intersection 25.6965931

Il n’y a pas de corrélation linéaire entre le revenu par téte du village et
le taux de remboursement de dettes de 1’AV 94/95, car r<0.43.
On ne trouve pas de corrélation linéaire non plus pour les campagnes 93/94,
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92/93 et 91/92 entre le reve
1’étude quantitative.

IHSj. Différence de crédit regu par les ex
1AV avait acceés au crédit e
(étude qualitative).

nu et le taux de remboursement des dettes dans

ploitants entre les villages dont
t ceux dont 1’AV n’avait pas accées au crédit 94/95

parmi les cing villages de 1’échantillon seulement Kayo bambara avait acces
au crédit (AV et deux GIE).

CCES Obs

Somme Moy Variance Ecart-type
NON 50 2600000 52000.000 2.0E+0010 140547.245
UI 14 1506610 107615.000 1.4E+0010 118094.339
'?ifférence -55615.000
ACCES Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
'\)JON 0.000 0.000 0.000 50000.000 846000.000 0.000
UI 0.000 0.000 66250.000 180000.000 370000.000 0.000
ANOVA
l (seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.
l‘ariation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 3.3830E+0010 1 3.38E+0010 1.825 0.178401
ésiduelle 1.1492E+0012 62 1.85E+0010
‘otale 1.1831E+0012 63

1l n’y a pas de différence significative de crédit regu 94/95 entre les
xploitants de Kayo bambara et ceux des autres villages,
ar F de Snedecor < 3.99.

l5k. Différence de crédit regu par les ex
1’AV avait acces au crédit et ceux dont 1
Iétude qualitative).

ploitants entre les villages dont
AV n’avait pas accés au crédit 93/94

Parmi les cing villages de l’échantillon les AV de
Darsalam avait acces au crédit.

L.

Kayo bambara, Bamako coura

Obs

Somme

Moy Variance Ecart-type
NON 24 969000 40375.000 1.3E+0010 114822.666
I 29 1962600 67675.862 6.4E+0009 80072.425
.fférence =-27300.862
ED Minimum cCentile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
N 0.000 0.000 0.000 12500.000 420000.000 0.000
OoUI 0.000 0.000 44000.000 100000.000 265000.000 0.000

ANOVA

(seulement en cas d
La valeur du p est équivalent
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puisqu’il n’y a que 2 groupes.

l Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 9.7878E+0009 1 9.79E+0009 1.034 0.315012
IRéSiduelle 4.8276E+0011 51 9.47E+0009

Totale 4.9255E+0011 52

exploitants de Kayo bambara, Bamako coura ou Darsalam et ceux de Tomi ou de

Kankan, car F de Snedecor < 4.03.

Pour la campagne 92/93 le test n’a pas pu étre fait, car tous les cing
lvillages de 1’échantillon avaient accés au crédit.

l]ﬂ.n'y a pas de différence significative de crédit regu 93/94 entre les

H51. Corrélation linéaire entre le crédit regu et la quantité d’urée investie
par hectare 94/95 (étude qualitative)

Coefficient de corrélation : r = 0.25

I r~2= 0.06
Limites de confiance a 95% :0.00 < R < 0.47
Source DDL Somme des Carreés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1l 17661.5948 17661.5948 4.06
Résiduels 61 265636.8179 4354.7019
Total 62 283298.4127

Coefficients B

I B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F

CRDITREU94 6.5E+00 0.0001224 0.000003 0.000242 0.000061 4.0558
l Y-Intersection 126.8627087

Il y a une corrélation linéaire positive entre le crédit recu et la quantité
Icrmuée investie par hectare 94/95 (avec une confiance de 95%), car r>0.24.

H5m. Corrélation linéaire entre le crédit regu 94/95 et le nombre de boeufs
l(pmal’exploitant posséde (étude qualitative).

Coefficient de corrélation : r = 0.43
l r~2= 0.19
Limites de confiance a 95% :0.21 < R < 0.61
Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 102.7827 102.7827 14.13
Résiduels 62 450.9673 7.2737
Total 63 553.7500
Coefficients B
B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
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CRDITREU94 6.4E+00 0.0000093 0.000004 0.000014 0.000002 14.1308
Y-Intersection 2.2144173

Il y a une corrélation linéaire positive (avec une confiance de 95%)

entre le crédit recu 94/95 et nombre de boeufs, car r>0.32.

Les testes donnent aussi des corrélations linéaires positives entre le

crédit recu 94/95 et le nombre de boeufs, entre le crédit regu 93/94 et

la quantité d’urée, le nombre de boeufs et de charrues et entre le crédit
recu 92/93 et la quantité d’urée et de phosphate et le nombre de boeufs, de
charrues et de herses.

H5n. Corrélation linéaire entre le crédit regu et le rendement 94/95
(étude qualitative)

Coefficient de corrélation : r = 0.37

r~2= 0.14
Limites de confiance a 95% :0.13 < R < 0.56
Source DDL. Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 10.3240 10.3240 9.56
Résiduels 61 65.8912 1.0802
Total 62 76.2152

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
CRDITREU94 6.5E+00 0.0000030 0.000001 0.000005 0.000001 9.5577
Y-Intersection 1.6323373 '

I1 y a une corrélation linéaire entre le crédit recu et le rendement 94/95
(avec une confiance de 99%), car r>0.32.

Le test donne le méme résultat pour 93/94.

Le test ne donne pas de corrélation linéaire pour 92/93.
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H6a. L’age des responsables AV

AGE | Obs. Pourcent Cum.
______ o e e e e e e o
25 1 6.3% 6.3%
28 1l 6.3% 12.5%
29 1 6.3% 18.8%
30 1 6.3% 25.0%
32 1 6.3% 31.3%
36 1 6.3% 37.5%
38 1 6.3% 43.8%
40 1 6.3% 50.0%
45 1 6.3% 56.3%
49 1 6.3% 62.5%
55 2 12.5% 75.0%
58 1 6.3% 81.3%
60 1 6.3% 87.5%
65 1 6.3% 93.8%
77 1 6.3% 100.0%
______ o e
Total | 16 100.0%

Somme = 722.00

Moyenne = 45.13

Ecart type = 15.34

L’age moyen des chefs d’exploitation est 46 (tableau F6).

H6b. Village d’‘origine des responsables AV

| Obs.
——————————————————————— +____—_
village d’exploitation 11
ailleurs 5
_______________________ e —————
Total | 16
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Héc. La durée du responsable AV dans le village

ans | Obs. Pourcent Cum.
___________ +———————————-—.——-——-————————
5 1 6.7% 6.7%
7 1 6.7% 13.3%
10 1 6.7% 20.0%
25 1 6.7% 26.7%
28 1 6.7% 33.3%
29 1 6.7% 40.0%
30 1 6.7% 46.7%
32 1 6.7% 53.3%
36 1 6.7% 60.0%
38 1 6.7% 66.7%
40 1 6.7% 73.3%
45 1 6.7% 80.0%
55 2 13.3% 93.3%
65 1 6.7% 100.0%
——————————— o e e e e e e e e —
Total | 15 100.0%
Somme = 500.00
Moyenne = 33.33
Ecart type = 17.57

En moyen les chefs d’exploitations ont duré 22 ans dans le village
(tableau F15).

H6d. Niveau de scolarisation des responsables AV

NIVEAUDESC | Obs. Pourcent Cum.

___________ e, ——
0 8 50.0% 50.0%

1 3 18.8% 68.8%

2 4 25.0% 93.8%

4 1 6.3% 100.0%

___________ T T

Total | 16 100.0%

Somme = 15.00

Moyenne = 0.94

Ecart type = 1.18

8 sur 16 n’‘ont pas du tout été & 1’école, 1 a fait 1’école primaire, 4 ont
fait le second cycle et un a un niveau plus élevé que ¢a.

Le niveau de scolarisation moyen parmi tous les exploitants est 0.70
(tableau F10).
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responsable AV est alphabétisé?

l | Obs. Pourcent Cum.
——————————— o — o —— ——
non 3 18.8% 18.8%
l oui 13 81.3% 100.0%
——————————— e — - - —— ——
Total | 16 100.0%

SCOLARISE ALPHABETISE FORME

2 oui oui
0 oui oui
2 ouil oui
2 non oui
0 non non
4 oui non
1 oui oul
1 oui oui
0 oui non
0 oui oui
2 oui non
1 oui non
0 non oui
0 oui non
0 oui non
0 oui oui

On voit qu’il n’y qu’une personne qui n’est ni scolarisée, ni alphabétisé, ni
formé pour sa tache. Parmi les autres 7 personnes non scolarisées il y en a 6
gui sont alphabétisées en bambara, dont 3 ont aussi regu une formation pour
leur tache dans 1’AV. Il y a une personne qui est ni scolarisée ni alphabétisée
mais qui a regu une formation.

Heg. Jugement du fonctionnement de 1/AV

bon mauvais | Total

bamako coura 7

darsalam 2

kankan 6 7 13
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4
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Khi? = 4.86
Degrés de liberté = 4

p = 0.30233831

I1 n’y pas de différence significative de jugement de 1’AV entre les
villages, car Khi?<9.49.

H7a. Corrélation linéaire entre le taux de buttes et de basfonds et le
rendement 94/95

Coefficient de corrélation : r = -0.15

r~2= 0.02
Limites de confiance a 95% :-0.40 < R < 0.12
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 878.4517 878.4517 1.22
Résiduels 52 37333.6964 717 .9557
Total 53 38212.1481

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RENDEMENTH 1.8978 -3.4062745 -9.441946 2.629397 3.079424 1.2235
Y-Intersection 51.2791669

I1 n’y a pas de corrélation linéaire, car r<0.27
Le test donne le méme résultat pour 93/94 et 92/93

H7b. Différence de rendement 94 entre les exploitants qui ont des problémes
d’irrigation et ceux qui n’en ont pas.

PROBLMESDI Obs Somme Moy Variance Ecart-type

non 40 71 1.784 1.387 1.178

ouil 26 53 2.032 1.320 1.149

Différence -0.249

PROBLMESDI Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode

non 0.000 0.925 1.550 2.375 4.800 1.400

oui 0.240 1.000 1.850 3.100 4.100 1.000
* ANOVA

(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d’un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor P
Entre groupes 0.974 1 0.974 0.715 0.594455
Résiduelle 87.112 64 1.361
Totale 88.085 65
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Il n’y pas de différence significative, car F de Snedecor < 3.99.

Le test donne le méme résultat pour 93/94 et 92/93.

H7c. Différence de rendement 94 entre les exploitants qui ont des problémes
de drainage et ceux qui n’en ont pas.

PROBLMESDE Obs Somme Moy Variance Ecart-type
non 24 49 - 2.052 1.600 1.265
oui 42 75 1.784 1.224 1.107
Différence 0.268

PROBLMESDE Minimum Centile 25 Médiane Centile 75 Maximum Mode
non 0.200 0.930 1.850 3.225 4.100 1.900
oui 0.000 1.000 1.600 2.250 4.800 1.000

ANOVA
(seulement en cas de distribution normale)
La valeur du p est équivalente a celle d‘un test T de Student,
puisqu’il n’y a que 2 groupes.

Variation SCE DDL Carrés moy. F de Snedecor p

Entre groupes 1.095 1 1.095 0.806 0.623848
Résiduelle 86.990 64 1.359

Totale 88.085 65

Il n’y pas de différence significative, car F de Snedecor < 3.99.
Le test donne le méme résultat pour 93/94 et 92/93.

H7d. Corrélation linéaire entre le taux de la superficie envahi par les
adventices et le rendement 94/95

Coefficient de corrélation : r = -0.19
r~2= 0.03
Limites de confiance a 95% :-0.41 < R < 0.06

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 2409.2250 2409.2250 2.34
Résiduels 65 66871.7601 1028.7963

Total 66 69280.9851

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
RENDEMENTH 1.8767 -5.2266142 -11.920874 1.467645 3.415438 2.3418
Y-Intersection 41.7939473

I1 n’‘y a pas de corrélation linéaire, car r<0.24
Le test donne le méme résultat pour 93/94
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H7e. Corrélation linéaire entre le taux de la superficie envahi par les
adventices et le rendement 92/93

Coefficient de corrélation : -0.36

r

r*2= 0.13
Limites de confiance a 95% :-0.60 < R < =-0.08
Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 10.8297 10.8297 6.41
Résiduels 42 70.9480 1.6892
Total 43 81.7776

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
POURCENT02 31.3409 -0.0153929 -0.027309 -0.003477 0.006079 6.4110
Y-Intersection 3.0162924

Il y a une corrélation linéaire (avec confiance de 95%), car r>0.29.
r est négatif, donc le rendement 92/93 baisse quand le taux de la
superficie envahie par les adventices monte.

H7f. Corrélation linéaire entre le taux de salinité et le rendement 94/95

Coefficient de corrélation : r = -0.02

r~2= 0.00
Limites de confiance a 95% :-0.26 < R < 0.22
Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.0394 0.0394 0.03
Résiduels 65 88.1540 1.3562
Total 66 88.1935

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
POURCENTO3 9.7761 —-0.0010166 -0.012700 0.010667 0.005961 0.0291
Y-Intersection 1.8866548

Il n’y a pas de corrélation linéaire, car r<0.24
Le test donne le méme résultat pour 93/94




H7g. Corrélation linéaire entre le taux d’infiltration et le rendement 94/95

Coefficient de corrélation : r = -0.08
r~2= 0.01
Limites de confiance & 95% :-0.32 < R < 0.17
lsknmce DDIL. Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 0.5336 0.5336 0.38
Résiduels 60 85.3624 1.4227
' Total 61 85.8960
Coefficients B
B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
POURCENTO04 12.7419 -0.0042850 -0.017999 0.009429 0.006997 0.3751
IY-Intersection 1.9365342

Il n’y a pas de corrélation linéaire, car r<0.25
Le test donne le méme résultat pour 93/94

H7h. Corrélation linéaire entre le taux de dégrevement et le rendement 94/95
(étude qualitative)

Coefficient de corrélation : r = -0.35
r~2= 0.12
Limites de confiance & 95% :-0.54 < R < -0.12

Source DDL Somme des Carrés Carré moyen F de Snedecor
Régression 1 11.1642 11.1642 9.15
Résiduels 66 80.4996 1.2197

lTotal 67 91.6637

Coefficients B

B 95% confiance Partiel
Variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
POURCENTO06 18.0735 -0.0177656 -0.029275 -0.006256 0.005872 9.1533
Y-Intersection 2.1702045

Il y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 99%) entre le taux de
déegrévement et le rendement 94/95, car r>0.31. r est négatif, donc le rendement
baisse quand le taux de dégrévement monte.

Le teste ne donne pas de corrélation linéaire pour 93/94 et 92/93.
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H7i. Corrélation linéaire entre le taux de dégrevement et le rendement 94/95
(étude quantitative)

coefficient de corrélation : r = -0.43
r~2= 0.19

Limites de confiance a 95% :-0.73 < R < 0.00
Source DDL Somme des Carrés carré moyen F de Snedecor
Régression 1 4.1567 4.1567 4.32
Résiduels 19 18.3014 0.9632
Total 20 22.4581
Coefficients B

B 95% confiance Partiel
variable Moyenne coefficient Minimum Maximum Ecart type Test F
DEGR 10.1905 -0.0333772 -0.064869 -0.001886 0.016067 4.3154
Y-Intersection 3.7496529

I1 y a une corrélation linéaire (avec une confiance de 95%) entre le taux de
dégrévement et le rendement 94/95, car r=0.43. r est négatif, donc le rendement
baisse quand le taux de dégreévement monte.

L’étude quantitative ne donne pas de corrélation linéaire pour les autres cing
campagnes recherchées.
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